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/ a? dezbaterea^ secţie!
gioe de ia uzina „Independenţa“

Utilizarea 
com pletă a 
capacităţilor 
de producţie

Dezbaterile cifrelor de plan ce 
au avut loc la secţia metalurgică 
din cadrai uzinei „Independenţa“ 
Sibiu au pus pe prim plan proble
ma utilizării complete a capacităţi
lor de producţie, a găsirii celor 
mai eficiente procedee tehnologice 
pentru creşterea productivităţii 
muncii, reducerea rebuturilor şi 
realizarea unor importante econo
mii de metal.

Pe această temă am purtat o dis
cuţie, cu inginerul-loan Chioreanu, 
şeful secţiei metalurgice.

— Mai întîi vă rog să ne în
făţişaţi, în cîteva cuvinte, felul 
cum turnătorii uzinei „Indepen
denţa“ s-au achitat de sarcinile 
primelor 8 luni ale acestui an.

— Planul producţiei globale şi 
marfă ce a revenit secţiei noastre a 
fost îndeplinit in proporţie de 109 
şi respectiv 107 la sută. Pe sorti-^ 
mente pot să arăt că la tuburi şi 
piese de îmbinare am dat peste 
plan 80 tone, am realizat cu 20 
tone mai mult oţel electric lichid, 
am turnat peste prevederi 24 tone 
piese din oţel, 11 tone piese din 
neferoase şi altele.

lCú toate acestea avem un sorti
ment nerealizat şi care, sincer să 
fiu, ne dă şi în prezent multă 
bătaie de cap. Este vorba de pie
sele turnate din fontă, sortiment 
care se află sub plan cu 58 tone.

Dezbaterile au scos în relief că

există şi îr. continuare toate con
diţiile ca planul acestui an să fie 
realizat şi chiar depăşit.. Am luat o 
serie de măsuri care susţin mate
rial aceste afirmaţii.

— Ce aspecte deosebite au 
fost ridicate avîndu-se în ve
dere cifrele de plan pe 1970?

— Este cunoscut că turnătoria 
noastră nu se ridică la nivelul pre
tenţiilor actuale. In viitorul apro
piat se va realiza o secţie nouă. 
Dar, deocamdată la capacităţile 
existente va trebui să facem faţă 
sarcinilor de plan pentru anul vii
tor. In general ele nu cresc mult 
faţă de acest an, însă acoperă în 
totalitate capacităţile de care dis
punem. Creşteri o să avem la oţe
lul lichid cu 100 tone şi tot cu atîta 
la piese brute turnate din oţel.

Dat fiind specificul uzinei noas
tre, la această dată nu sínt nomi
nalizate în întregime toate produ
sele. De aceea discuţiile purtate şi 
propunerile făcute nu s-au putut 
concretiza pînă la amănunt. In 
continuare, după nominalizarea în 
totalitate a producţiei vom reveni 
cu măsuri care să ducă la revizui
rea tehnologiilor, reducerea adau
surilor de prelucrare, pentru redu-
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I. CBEţTT

Ceram ica u tilitară
— de la artizanat 
la scară industrială

Cahle de teracotă pentru 335 sobe lunar 
Şamoturi, corpuri incandescente şi tuburi refractare

Datind din preistorie ca ră
riră a artelor decorative şi de 
Uitate gospodărească, cera- 
ica artizanală a cunoscut de-a 
ngul vremii o profundă meta- 
orfoză. Obiectele de uz casnic 
de cult din ceramică găsite 
Cucuteni şi în alte părţi ale 

irii atestă existenţa acestei în- 
•letniciri pe meleagurile Tran- 
băniei încă din epoca neoli- 
:ă, devenind în epoca modernă 
mură de producţie industrială. 
Industria locală din judeţul 
biu dispune de o asemenea 
cţie de ceramică în municipiul 
ediaş, tare în ultimii, 25 de ani 
cunoscut o remarcabilă dez- 

iltare. „Comparaţia între ceea 
a fost şi actuala situaţie nu 
mai poate face decit în cifre, 

intru că ‘ vechile acareturi cu 
ei încăperi minuscule au fost 
locuite cu spaţii confortabile, 
itata cu instalaţii de produc- 

de evacuare a gazelor for
ate in timpul arderii şi de 
ir condiţionat“ — ne infor- 
cază maistrul Nicolae Ápol
ni. In timp de 25 de ani nu- 
ărul. salariaţilor acestei secţii 
crescut de trei ori iar produc- 
a de călite de la 6 850 la 
) 000 bucăţi lunar echivalentul 
335 sobe teracotă. Dar in a- 

iră de acestea secţia are în piá
ul de sortimente şamoturi din 
lferite amestecuri, tuburi re- 
actare, corpuri incandescente 
: alte produse ceramice. Pro- 
resul tehnic este vizibil in 
yate fazele procesului tehnolo- 
ic.
O trecere prin secţie oferă 

imitatorului o adevărată re.ve- 
iţie artistică, spirituală. Raftu- 
ile sínt microexpoziţii de căni 
i ulcioare, vaze de flori şi ăife- 
ite tipare în ceramică, modele

de cahle, obiecte de uz casnic 
din ceramică concepute de cre
atorul de modele Eugen Maca- 
rie, un experimentat artist ce
ramist, care imprimă fiecărui 
model ceva din personalitatea 
lui şi din tradiţia milenară a 
acestui meşteşug. Expoziţia sec
ţiei se îmbogăţeşte permanent 
cu noi creaţii. Alături de mais
trul modelor l-am întilnit pe 
tînărul Alexandru Fülöp, care 
prin lucrările sale, prin recepti
vitate şi hărnicie, pare hotărit 
să-şi întreacă dascălul. Are cre
ate. toate condiţiile necesare in
clusiv viitorul in faţă. Contribu
ţia lui este pregnantă încă de 
pe acum.

La expoziţia industrială a ju
deţului Sibiu, închinată celei 
de a 25-a aniversări a eliberării 
patriei, ceramiştii din Mediaş au 
stîrnit admiraţia vizitatorilor a- 
tît prin produsele utilitare cit 
şi prin medalioanele „Ciobăna
şul“, „Ţăranca“, „Dansatoarea“, 
„Cerbul“ executate din cerami
că cu glazură policromă şi in
spirate din folclorul Tirnavelor.

Incepînd de la crearea mode
lelor, prepararea amestecului de 
argilă, nisip şi celelalte compo
nente, realizarea pastei, modela- 

' rea şi uscarea în cuptoare spe
ciale, ceramiştii medieşeni îşi 
afirmă fantezia şi măiestria pro
fesională. La tratarea termică 
de acoperire, estetizare şi pro
tecţie cu glazură colorată, ca. şi 
la întreaga gamă de operaţii, 
producătorii de teracote, de ce
ramică utilitară şi de ornament, 
se situează la înălţimea glorioa
sei tradiţii a artei ceramice de 
pe meleagurile transilvane.

MIRCEA MUREŞ 
ÁRPÁD ZSOMBORI

„NEGURILE“ JUSTIFICĂRILOR
Unul din dezideratele majore ale campaniei agricole de toamnă 

este scurtarea rit mai mult cu putinţă a drumului pe care măsu
rile organizatorice şi tehnice îl parcurg din filele dosarelor pînă la 
materializarea lor în teren. In această toamnă există condiţii sufi
ciente pentru ca lucrătorii din agricultură să pregătească însămîn- 
ţările la un înalt nivel agrotehnic: terminarea recoltării şi trcieri- 
şului cerealelor păioase, o puternică bază tehnico-materială, umi
ditate optimă în sol şi în aer. în marea majoritate a unităţilor agri
cole socialiste necesarul de seminţe a fost asigurat, au fost procu
rate din vreme cantităţi apreciabile de îngrăşăminte chimice, selec
tatul seminţelor se află în faza de încheiere, se lucrează intens la 
aplicarea îngrăşămintelor, la executarea arăturilor.

Inginerul Constantin Fanea, de 
la cooperativa agricolă din Vurpăr, 
ne relatează că aici startul însă- 
mînţărilor a fost minuţios pregă
tit. Atît cultura de grîu, pe cele 
500 hectare planificate, cit şi cea 
de orz, pe întreaga suprafaţă pre
văzută, de 100 hectare, vor fi în
sămânţate în condiţii de agroteh
nică superioară, pentru valorifica
rea completă a capacităţii produc
tive a soiurilor Bezostaia şi, res
pectiv, Cenad 396. Prin amplasa
re, s-a asigurat ca 300 hectare cu 
grîu să fie însămînţate pe terenuri 
cultivate anul acesta cu trifoliene 
şi prăşitoare. S-au executat deja 
arături pe 270 hectare, tractoarele 
lucrează din zori şi pînă în noap
te la pregătirea patului germinativ.

Dacă la Vurpăr există toate 
„simptomele“ unei activităţi febri
le de campanie, la unitatea vecină, 
cooperativa agricolă din Roşia, 
domneşte o atmosferă de parcă 
toată lumea este în concediu. L-am 
întilnit pe specialistul acestei uni
tăţi, inginerul Emil Ghibu, bătînd 
uliţele saţului, în loc să-l fi găsit 
în teren, dirijînd tractoarele la 
arături sau la aplicarea îngrăşă

mintelor chimice. In acest timp 
la secţia de mecanizare, aparţină
toare de I.M.A. Sibiu, cinci tracto
rişti executau . . .  „toaleta combi
nelor“ ca şi cînd aceasta ar fi fost

ÍN CAMPANIA AGRI
COLĂ DE TOAMNĂ

lucrarea de sezon cea mai-impor
tantă. „Aşa am primit dispoziţie 
de la „centru“, ne spune şeful sec
ţiei de mecanizare, Nicolae Fulea. 
E greu de crezut ca un director de 
I.M.A. să dea o asemenea dispozi
ţie. Dar chiar dacă aşa stau lucru
rile, unui şef de secţie cu o prac
tică îndelungată în meserie, cum 
este Nicolae Fulea, i-a dispărut 
complet simţul realităţii? Din cele 
1 225 hectare, suprafaţă care putea 
fi arată pînă în prezent la Roşia, 
plugurile celor 17 tractoare au 
„acoperit“ doar 260 hectare, în 
timp ce viteza zilnică de lucru este 
de 50 hectare! Şi parcă pentru a

fi consecvenţi. . .  în nerealizări, 
conducătorii cooperativei agricole 
din Roşia aşteaptă căderea zăpezi
lor pentru a selecta griul şi orzul 
de sămînţă. Pentru că cele 30 tone 
de orz, ce reprezintă necesarul de 
sămînţă pentru această toamnă, de 
săptămîni de , zile sínt în aştepta
rea magazinerului Augustin Dra- 
şovean, căruia nu-i mai ajunge 
timpul şi pentru . . .  organizarea 
muncii în magazie. L-am întrebat 
pe preşedintele unităţii, lulius 
Martini, cînd va începe şi la Ro
şia recoltarea sfeclei de zahăr şi a 
cartofilor de pe tarlalele unde ur
mează a fi semănat griul? „După 
20 IX a.c.“, a venit prompt răs
punsul. Ce-i va fi căşunat ziua de 
20 IX a.c. preşedintelui de la Roşia 
nu ştim. Ceea ce ştim însă cu si
guranţă este faptul că în perioada 
9—20 septembrie se poate strînge 
recolta de pe minimum 30—40 
hectare de sfeclă de zahăr sau car
tofi. Această realizare ar constitui 
un „avanpost“ bine plasat pentru 
campania de însămînţări, cunos- 
cînâ că zilele de toamnă sínt din 
ce în ce mai scurte şi timpul este 
din ce în ce mai rece. Fără îndoială 
că organizarea muncii într-o coo
perativă agricolă este numai de 
competenţa inginerului, a preşe
dintelui şi a întregului consiliu de 
conducere, dar, ne punem întreba
rea, ce vor face cooperatorii din 
Roşia în această perioadă, dacă nu 
se va începe recoltarea sfeclei de 
zahăr? Atît cerinţa evacuării pro
ducţiei din terenurile care urmea
ză a fi pregătite în vederea însă-
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Montajul şi ajustarea unui lot tie bascule semiautomate la uzina „Balanţa“ din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Secvenţă industrială din secţia filatură semipieptănată a Uzinelor 
textile Cisnădie

CÍMP LARG CER
CETĂRII APLICA TE

In rîndurile tot mai compacte 
ale cercetătorilor din patria noastră 
se încadrează şi oamenii de ştiinţă 
din oraşul şi judeţul Sibiu, care 
şi-au adus o contribuţie remarca
bilă în cadrul societăţilor ştiinţifi
ce ale cadrelor didactice, în cadrul 
societăţilor de ştiinţe medicale, in
stitutelor de cercetări şi laboratoa
relor uzinale.

Societăţile ştiinţifice ale cadrelor 
didactice, de ştiinţe matematice, de 
fizică şi chimie, de biologie, de 
geografie, au întrunit în multiplele 
lor forme de activitate majoritatea 
cadrelor didactice de specialitate, 
cercetători din cadrul Muzeului 
Br.ukenthal, Direcţia apelor, -speci
alişti din producţie. Ele şi-au adus 
o evidentă contribuţie la informa
rea ştiinţifică, cu problemş de ac
tualitate ale membrilor şi ale pu
blicului larg, prin comunicări şti
inţifice, simpozioane, conferinţe.

Cadre didactice cu experienţă 
au întreprins în cadrul şcolilor din 
oraşul Sibiu, acţiuni de observare 
şi cercetare ştiinţifică în domeniul 
metodicii de predare, rezultatele 
obţinute fiind concluzionate în stu
dii şi comunicări de metodică, pre
zentate în şedinţe ,de comunicări, 
sesiuni ştiinţifice şi şimpozioane. 
Aceste studii au îmbogăţit cunoş
tinţele metodice ale cadrelor di
dactice şi au contribuit la ridicarea 
nivelului calitativ al procesului de 
învăţămînt. Mai mult decit atît, în 
ultimii ani, după îndelungate stu
dii de metodică şi dxperienţă ne
mijlocită la catedră, mai multe ca
dre din oraşul Sibiu au elaborat 
manuale şcolare şi culegeri de. pro
bleme. Cercetarea ştiinţifică în 
cadrul societăţilor s-a extins şi a- 
supra unor teme de cercetare fun
damentală ş; aplicată, de mai mici 
dimensiuni, în special în domeniul 
ştiinţelor naturii şi geografiei, do
menii mai uşor accesibile posibi
lităţilor locale de cercetare şi in
vestigaţie.

Filiala judeţeană Sibiu a 
U.S.S.M. şi-a început activitatea 
în anul 1949, cu 108 medici şi far
macişti şi 181 cadre medii. Numă

rul a crescut an de an, cuprinzînd 
astăzi 639 medici şi farmacişti şi 
1 843 cadre medii. Activitatea şti
inţifică, rezumată la început la ci- 
teva secţii, se desfăşoară în pre
zent în întreg judeţul în 23 de 
secţii, şi 7 cercuri de specialitate. 
Numărul de lucrări la nivelul sec
ţiilor a crescut permanent, de la 
67 în 1949 la 350 în 1962, 618 in 
1968, 450 în prima jumătate a a- 
nului 1969. Aceste lucrări de cer
cetare ştiinţifică fundamentală, 
morbiditate locală şi tehnică medi- 
co-chirurgicală, s-au axat in mare 
parte pe problemele ridicate de 
planul sanitar de st#,, sănătate pu
blică şi îmbunătăţirea proceduri
lor de tehnică.

Ridicarea continuă a nivelului 
profesional al cadrelor medii reie
se din faptul că dacă în 1949 s-a 
prezentat un singur referat de că
tre un cadru mediu, în 1963 nu
mărul lor a fost de 127 referate, 
în 1968 — 264, iar ,în prima ju
mătate a anului 1969 — 208. 
Această preocupare în activitatea 
ştiinţifică a determinat ca în ora
şul Sibiu să se desfăşoare între a- 
nii 1958—1969: 8 manifestări şti
inţifice centrale cu 272 lucrări, la 
care au participat cadre universi
tare, cercetători şi specialişti din 
ţară cu o contribuţie importantă a 
membrilor societăţii noastre; 28

(Continuare în pag. a III-a) 
Dr. CONSTANTIN STANESCU

INFORMAŢII in fo rm aţii
Î n s c r i e r i l e  l a  F a c u lt a t e a  

d e  f i l o l o g i e  ş i  i s to r ie  d in  S ib iu
Decanatul Facultăţii de filologie şi istorie din Sibiu anunţă că 

înscrierile candidaţilor reuşiţi la concursul de admitere pentru 
secţiile germană-română şi istorie ale acestei facultăţi se fac 
între 15—30 septembrie 1969.

înscrierile se fac la sediul facultăţii din Sibiu, bulevardul 
Victoriei nr. 4 (parterul Liceului nr. 3), unde se vor ţine şi 
cursurile.

Lucrări de alimentare energetică
Pe şantierele de dezvoltare a 

Uzinei de piese auto din Sibiu, 
paralel cu construcţiile propriu- 
zise, sínt în curs de desfăşura
re lucrări de instalaţii energe
tice.

O echipă de energeticieni de 
la „Electromontaj“, condusă de 
maistrul Eugen Lazăr, execută 
aci lucrări de montare • a unui 
punct de alimentare cu curent 
de lumină şi forţă, trei posturi 
de transformare, un racord ae
rian şi o reţea de distribuţie 
subterană.

Lucrarea prezintă importanţă 
deosebită pentru extinderea ac

tivităţii U.P.A.S. şi realizarea 
in termenul prevăzut a parame
trilor proiectaţi.

NFORMAŢII
Jla înălţim ea 

saeeinilăr
Uteciştii organizaţiei de bază 

de la Uzinele textile Cisnădie 
au expediat recent pe adresa 
oţelăriilor patriei peste 12 000 
kg deşeuri metalice. Activitatea 
lor pe această linie s-a ridicat 
la înălţimea sarcinilor încredin
ţate de partid şi sínt hotărîţi 
să colecteze, pînă la finele anu
lui, alte cîteva mii kilogranje 
de fier vechi.

GHEORGHE NECULCEA

" I

E x p e rim e n ta re a  unei so lu ţii teh n ice
Maistrul loan Ma- 

rinescu de la I.T. 
Sibiu, studiind posi
bilitatea îmbunătă
ţirii condiţiilor de 
transport în comun 
cu tramvaiul, a rea
lizat un sistem. de 
frânare care asigură 
cuplarea a două re

morci la vagonul cu 
motor şi frînarea 
lor simultană.

Prin această solu
ţie tehnică se va 
mări capacitatea de 
transport a fiecărei 
curse cu un vagon 
şi se va elimina ast-

dinfel aglomeraţia 
orele de vîrf.

In. prezent circulă 
pe linia de tramvai 
o cursă cu trei va
goane care experi
mentează acest sis
tem de frînare şi e- 
ficienţa lui tehnică 
şi economică.

Un produs de 
mare complexi

tate tehnică
în urma unui studiu tehnico- 

economic şi a analizei posibili
tăţilor tehnice, uzina „Indepen
denţa“ din Sibiu a primit im
portanta sarcină de a executa 
conducta forţată pentru hidro
centrala „Lotru“, produs ce se 
execută pentru prima dată in 
ţara noastră.

Conducta, din oţel special, va 
trebui să reziste la peste 80 at
mosfere, fapt care pune în faţa 
inginerilor şi tehnicienilor uzi
nei probleme deosebite atit în 
ce priveşte prelucrările cit mai 
ales sudura.

Pregătirea tehnologiei, nemai- 
întîlnită în activitatea uzinei, 
de mare complexitate tehnică 
şi responsabilitate, a fost făcută 
minuţios şi cu precizie de către 
cei mai buni specialişti.

D. S.

H o tărit lu c ru : Is tan b u lu l e o am fo ră  
p lină cu  isto rie , agăţa tă  de  ce r p r in tr -o  
m ie de m in are te . N um ele ii  v in e  de la 
isten  polin, exp resie  grecească adop ta tă  
de fonetica  tu rc ă  sub  d enum irea  de Is-

i neapărai  cu  n - a l‘fel ag ram ati-. 
z ăm !) în seam n ă: spre oraş. A dică, sp re  
el to a te  d rum urile , to a te  corăb iile  to t  
a u ru l im periu lu i. Şi, b ineîn ţeles, to a te  
fem eile  frum oase, a  c ă ro r  arom ă de  
p iersică  o m ai păs trează  în că  vech ile  
gniozdem uri de p e  m oschei. F arm ecu l 
11 capătă  d e  la  m ilostivu l său  s tă p în -  
O rien tu l c a re  l-a  ră s fă ţa t cu a u r  şi 1-« 
cop leşit cu  sîn g e  în că  de p e  tim pu l lu i 
C onstantin . îm p ă ra tu l îl  b a te  aici pe 
L icm ius, zd rob indu-i arm ata , şi începe 
să  clădească S fln ta  Sofia ca sem n de 
constitu ire  a  un u l im p eriu  nou, ru p t de 
zeii rom ani şi c ircum scris sp iritu a l în tre  
p uncte le  card in a le  ale ce lo r p a tru  evao - 
ghelişti c reştin i. L um ina Si v ine  d in ape 
fiindcă, peste  m ijloc, îl  tre c e  ca o cen 
tu ră  C ornul de  A ur, u n  golf ca re  fu ră  
de la  soare şi de la  lu n ă  s tră lu c irea  şi 
o risipeşte  apoi p în ă  şi peste  case le  
în a lte  şi su b ţir i  cii fa ţad e le  căp tuş ite  în

lem n negru , p u tre z it ' de m ult, a căru i 
cenuşă o spu lberă  d in  c înd  în  c înd , cu  

CT to t, c ite  o b riză  m arin ă  m ai în 
dărătn ica.

ş i  to tuşi Istan b u lu l nu -i o ca rte  poş
ta la  colorata  şi calm ă pe care  s-o m a r
cheze un  tu r is t  cu efigia lu i A ta titrk  şi 
s-o expedieze la  o ad resă  oarecare. De
p a rte  de a  f i  un  panopticum , o raşu l în -  
î r?g ® h h  fe l de bazar u riaş  în  ca re  to 
tu l tră ie ş te  şi lup tă . A m u rit  ceva în 
B izan ţu l com andan tu lu i m egarian  B yzas 
a l că ru i num e l-a  p u r ta t  cîndva cu glo
rie, în  C onstantinopolul schim nic şi lu x u 
r ia n t în  acelaşi tim p  al lu i C onstantin  
cel M are, în  Istan b u lu l m usulm an şi 
a u r it  ? M ozaicurile creştine  s tră lucesc  pe 
timpla. m uzeu lu i S fîn ta  Sofia a lă tu r i de 
versetele  a lb as tre  d in  Coran. E d rep t, 
cele aproape cinci su te  de m oschei au  
in v ad a t ceru l cu m inare te le  lor, d a r  tn 
F an a r ca ted ra la  p a tr ia rh ie i o rtodoxe are  
încă  în  m îin i cheile sp iritu a le  ale c reş
tin ă tă ţii d in  în tre g  O rien tu l A propiat. 
E ad ev ăra t că  peste şaizeci de m ii de 
au to tax iu ri u ltra -m oderne , în a rip a te  
la te  Cit o s tra d ă  cu tro tu a re  cu tot,*foş-' 
nesc fă ră  odihnă, cu  m otoarele în su r
dină, trecând apele de a u r  ale Cornului 
peste podurile  G alatei sau  A ta tü rk , dar 
p rin tre  ele se s trecoară  asinul sau că
lu ţu l costeliv  trăg în d  după ei că ru ţa  de 
pepeni verzi sa u  cas trav e ţi care se ser- 
vese pe loc p ie tonu lu i înse ta t, ch ia r in 
fa ţa  celui m ai luxos hotel. Nu ra re o ri

(Continuare în pag a IV-a) 
AUREL CALINESCU
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Două puncte norocoase
C.S. M. Sibiu -  Minerul Anina 1-0 (0-0)
Se poate spune pe drept euvSnt 

că, duminică, echipa C.S.M. Sibiu 
a avut noroc. Altfel n-ar fi obţi
nut cele două puncte disputate cu 
atâta ardoare din primul şi pină 
în ultimul minut al partidei de că
tre admirabila formaţie Minerul 
Anina.

Să recapitulăm: după o partidă 
bună acasă, in prima etapă, au ur
mat alte două în deplasare. De la 
Cugir am adus un punct, la Vago
nul am realizat un scor, deşi defa
vorabil, totuşi destul de puţin alar
mant (avînd în vedere locul şi 
partenera de întrecere). Atunci de 
ce a trebuit să vină această partidă 
acasă, care ne-a pus pe gînduri? 
Şi încă o întrebare: ce însemnea
ză „absenţa“ aceasta totală de per
sonalitate a formaţiei noastre, toc
mai într-un moment cînd nici o 
scuză atenuantă nu poate fi invo
cată ?

Dar să recapitulăm împreună 
mcmentele mai importante ale par
tidei, spre a nu continua seria în
trebărilor: prima repriză este mar
cată de dominarea oaspeţilor, care 
imprimă jocului un ritm alert, ne
slăbit pînă în final. Pase frumoase, 
combinaţii subtile şi în viteză, joc 
colectiv lucid, orientat în adînci- 
me, şuturi la poartă, ocazii de gol... 
Gazdele încearcă să temporizeze 
jocul, fără succes însă, deoarece 
sínt depăşite de adversar la toate 
capitolele. Primul şut mai periculos 
la poarta lui Becher este expediat 
abia în minutul 35 de Chiran. Se 
pare că sensul de atac s-a schimbat 
şi că, în sfîrşit, atacanţii sibieni 
s-au decis să joace. Foc de paie I 
Combinaţia Laufceac, Creţu, Chi
ran, din minutul 43 îl găseşte pe 
ultimul mult prea avansat, astfel 
îneît volé-ul acestuia caută locul 
porţii de... rugbi.

Pi'imele minute sie reprizei se
cunde ne dau iar speranţe. In jo
cul echipei C.S.M. apare o notă 
constructivă, apoi nota trece în 
semiton şi se şterge treptat. In mi

nutul 50 oaspeţii sint peste noi şi 
Lang ratează de la numai 3 m. In 
continuare tot ei sínt cei care con
trolează balonul, iar ocaziile de gol 
ale gazdelor intîrzie. Zaharia (care 
a jucat excelent!) salvează de pe 
linia porţii, într-un moment în 
care nu inai rămăsese nici o spe
ranţă ...

Pentru obiectivitate: cu trei mi
nute înainte de această fază noro
coasă, echipa noastră a fost pe 
punctul de a deschide scorul, însă 
pripeala atacanţilor a făcut ca ba
lonul să iasă din perimetrul peri
culos (pase inutile), să fie inter
ceptat de oaspeţi, care au iniţiat 
un contraatac foarte periculos. 
Liebhardt, nesigur în intervenţii, 
şi inoportun de cîteva ori (a ieşit 
prea mult din poartă!) a scăpat 
balonul pe care l-a recuperat ace
laşi Zaharia. De bună seamă Za
haria merită, pentru jocul foarte 
bun prestat, o menţiune şi în afa
ra parantezei.

In minutul 68 cade golul: Lauf
ceac, din poziţie de extrem dreap
ta, centrează „tare“ la seipiînăl- 
ţime. Fundaşul Bîtea nu reuşeşte 
intercepţia, iar Flichiş, cu capul, 
înscrie. Faza a fost rapidă, din tri
bună am văzut autogol şi numai la 
sfîrşit am aflat autorul golului.

In minutul 70 asistăm la o lovi
tură de la 20 de metri, executată 
extrem de periculos de oaspeţi. 
Ceva face iarăşi ca egalarea să nu 
poată interveni.

E rîndul lui Stoicescu să rateze 
din poziţie bună; şi (pentru a nu 
ştiu cita oară în acest meci !) Chi
ran luftează „cu sete“.

In min. 85 Chiran are o „neînţe
legere“ cu un jucător advers. Arbi
trul intervine şi admonestează 
(unilateral, numai pe Chiran), iar 
antrenorul M. Negru procedează 
aşa cum trebuie, înloeuindu-l pe 
Chiran cu Loncearici, într-un mo
ment cînd meciul era jucat.

VIOREL CUCU

Fază din întâlnirea de fotbal dintre C.S.M. Sibiu şl Minerul Anina
Foto H. BUCHFELNER

Olimpia S a tu  M a re — Gaz M etan  M ediaş
2 - 0  ( 2 - 0 )

Meciul a început foarte rapid.
upă insuccesul Olimpiei Satu 
!are, cu 2—6 în partida cu Mine- 
il Anina, gazdele au depus efor- 
iri hotărâte spre a demonstra 
ropriului public că scorul net de- 
vorabil din partida trecută a fost 
Dar cm accident. Ca urmare, O- 
mpia Satu Mare s-a instalat din 
rimul minut în careul formaţiei 
•az metan, abordînd întrecerea cu 
eosebit aplomb. Intimidaţi de 
otărîrea cu care atacă adversarul, 
aspeţii au greşit tactic, retrăgîn- 
u-se în apărare. Chiar linia de 
îijlocaşi — Moşoni — Şundiac a 
enit în apărarea propriilor butu- 
i, sarcinile de atac rămînînd doar 
,e seama lui Gärtner şi Dum- 
reanu.

Datorită aglomeraţiei create în 
aţa porţii, în min. 26 Schiau a co- 
ais henţ în careu, sancţionat de 
irbitru cu lovitură de la 11 metri, 
ransfor.mată de sătmăreanul Both, 
lună numai 2 minute, cade cel 
le-kl doilea şi ultimul gol al par
ádék înscris de acelaşi Both.

Meciul a continuat în nota de 
lominare a gazdelor, pînă la pau- 
sfi. La reluare, oaspeţii ies mai ho
tărât în atac, cu intenţia să reducă 
rlln handicap. Ei au avut cîteva

ocazii de a înscrie, ratate însă de 
Dumbreanu şi Filip, care au şutat 
pe lingă poartă. Pînă la sfîrşitul 
meciului s-a stabilizat un echilibru 
de forţe, la care au contribuit, în 
special portarul Totoianu, fundaşul 
Rezmiiveş şi Lepădatu. •

Gaz metan a folosit următoarea 
formaţie: Totoianu — Rezmiiveş, 
Lepădatu, Bumete, Schiau —• Mo
şoni, Barna, Dodu, Şundiac — 
Gärtner, Dumbreanu.

R ezu ltatele  etapei 
a IV-a, seria  a ll-a

Campionatul
judeţean

o  e t a pa  in c o m pleta

In cadrul etapei a IV-a s-au 
disputat numai şase jocuri, de
oarece partidele Progresul Sibiu 

Record Mediaş şi Automeca- 
nica Mediaş — Carpaţi Mîrşa au 
fost amînate. (Echipa sibiană şi 
cea din Mîrşa au disputat jocuri 
în „Cupa României“).

In general jocurile din aceas
tă etapă au fost disputate la un 
bun nivel tehnic, ieşind în evi
denţă forma bună a fruntaşei 
clasamentului, Textila Cisnădie, 
care a acumulat pînă acum ma
ximum de puncte: 8. Dintre e- 
chipele care au jucat în depla
sare trebuie să remarcăm vic
toria Carbosinului, precum şi 
remizele obţinute de Progresul 
Agnita şi Textila Mediaş.
VOINŢA SIBIU — CARBOSIN 

COPŞA MICA 2—4 (0—2)
Oaspeţii au jucat mai bine In 

cîmp, desfăşurînd jocul pe ex
treme. Atacanţii au speculat 
prompt greşelile comise de apă
rătorii sibieni. Gazdele au gre
şit jucînd pe metru pătrat, ne
indicat, deoarece terenul era 
desfundat.

Au marcat Caraghiosu, min. 
58, şi Dragoman, min. 61, pen
tru sibieni, respectiv Vlad, min. 
44, 75, Cîndea, min. 12 şi Cos- 
ma, min. 49.

STĂRUINŢĂ MEDIAŞ — 
PROGRESUL AGNITA 

3—3 (2—2)
Joc specific de campionat, ca

re doar în prima repriză a atins 
un nivel ceva mai bun. După 
pauză s-a jucat încîlcit, fără o- 
rizont.

Au marcat Istrate 2 şi Rusu 
1 pentru gazde, respectiv Gru
ber 2 şi Gherman.

C.F.R. SIBIU — TEXTILA 
MEDIAŞ 1—1 (0—1)

După un început furtunos, jo
cul s-a domolit, ambele echipe 
acţionînd mai mult pe centrul 
terenului. Rezultatul este echi
tabil.

Golurile au fost înscrise de 
Bocea, din lovitură de la 11 m 
pentru gazde şi, respectiv de 
Moruţan.

TEXTILA CISNĂDIE — 
METALUL I.O.S. 8—1 (0—0)

Derbiul etapei, desfăşurat la 
Cisnădie, a atras un număr re
cord de spectatori pentru cam
pionatul judeţean — peste 2 000. 
Jocul nu a strălucit din punct 
de vedere, tehnic. Ambele echi
pe au jucat nervos. Scorul a fost 
deschis de oaspeţi, în repriza a 
doua, în min. 62, prin Luci, însă 
gazdele reuşesc în final să în
scrie de două ori prin Opriş, 
min. 76, şi Marcu, min. 81 (au
togol). Cu această victorie tex- 
tiliştii s-au instalat în fotoliul 
liderului.

SPARTA MEDIAŞ — 
BUMBACUL CISNĂDIE 8—0

Scorul reflectă diferenţa de 
valoare dintre cele două echi
pe. In timp ce medieşenii au 
înregistrat scorul campionatului, 
cisnădienii deţin cel mai slab 
golaveraj: 0—21. Au înscris 
Cosma 3, Fath 2, Borş 1, Bo- 
beş 1, şi Mărgineami 1.

h a n d b a l Divizia Â (f)

D e b u t  Y i c t o i i o s
Debutul în A al handbalistelor 

de la C.S.M. Sibiu a coincis cu o 
mare surpriză — 13—6 cu Rapid 
Bucureşti, o victorie pe cit de ne
aşteptată pe atît de preţioasă, ţi- 
nînd cont de valoarea echipei ad
verse care are patru jucătoare în 
lotul naţional. După cum ne-a de
clarat antrenorul Francisc Monis, 
jucătoarele noastre au început par
tida destul de timorate, jucînd slab 
din cauza emoţiei exagerate şi a 
primului joc în campionat. Cu toa
te acestea au condus în prima 
parte cu 4—2. In repriza secundă, 
ele joacă mai lejer şi timp de pa
tru minute consecutiv înscriu gol 
după gol, prin Brezae. Bucureş- 
tencele — lipsite de aportul lui 
Băicoianu — suspendată, par sur
prinse de jocul adversarelor şi 
pierd teren. Din punct de vedere 
tactic, sibiencele au fost mult su
perioare în acţiunile lor în atac,

avînd o circulaţie mai rapidă a 
mingii, precum, şi un joc mai bun 
la semicerc.*

Victoria handbalistelor noastre 
se datoreşte, în mare măsură, for
mei bune a jucătoarei Brezae, care 
a înscris 7 din cele 13 goluri.

Iată formaţia folosită de antre
norul Monis: Bretz, Cernat, Brezae 
(7), Comişel, Dînsu (1), Dragoş, 
Birtheimer (1), Walzer, Havelka 
(3), Vintilă.

In lipka arbitrului din Constanţa, 
a arbitrat singur dar bine Traian 
Ene (Buzău).

ALTE REZULTATE: din divizia 
A de handbal feminin: I.E.F.S. 
Bucureşti — Progresul Bucureşti 
9—6; Confecţia Bucureşti — Rul
mentul Braşov 14—13; Universita
tea Bucureşti — Constructorul Ti
mişoara 11—8; Universitatea Timi
şoara — Voinţa Odorhei 15—9.

I. ILIE

RUGBY, divizia A

Farul Constanţa — 
C.S.M. Sibiu 19-6  (3- 3)

Partida de rugby dintre forma
ţiile C.S.M. Sibiu şi Farul Cons
tanţa s-a încheiat cu un scor net 
favorabil gazdelor. Constănţenii, 
cu o echipă valoroasă, au reuşit, 
însă, abia în repriza secundă să-şi 
adjudece victoria, ceea ce însem
nează că echipa antrenorului Bebe 
Boboc este capabilă să realizeze in 
viitor, mai cu seamă pe teren pro
priu, rezultate bune. Deşi aflată la 
a doua înfrîngere, formaţia C.S.M. 
Sibiu nu ne-a descurajat. Va tre
bui însă, în continuare, să se pre
gătească cu conştiinciozitate şi re
zultatele, desigur, nu vor întîrzia.

Din discuţia avută ieri cu antre
norul Bebe Boboc, am înţeles că 
mai există anumite compartimente 
şi aşa-numite „capitole“ care nu 
sínt perfectate, care nu dau sufi
cientă satisfacţie în jocul ansam
blului. Placajele au lăsat mult de 
dorit şi în partida de la Constanţa. 
Indicaţiile prealabile date de antre
nor nu au fost respectate întocmai 
de jucători. Să nu se creeze pe vii
tor acest hiatus între sarcinile de 
joc şi punerea lor în aplicare! De 
ce apărarea în linie a treisferturi-

lor nu s-a putut realiza, potrivit 
concepţiei de joc a antrenorului ? 
Apoi: va trebui să se insiste mai 
mult asupra marcajului individual 
al adversarilor. Jocul la grămadă,, 
încă nu are suficientă forţă şi si
guranţă, iar duelurile din tuşe sínt 
prea des cîştigate de adversari.

Pregătirea fizică a formaţiei este, 
de asemenea, un obiectiv de atins. 
In concluzie, cele trei linii ale for
maţiei în special linia a treia, sínt 
susceptibile de reale îmbunătăţiri 
spre a reuşi să ţină piept jocului 
deosebit de tehnic al formaţiilor 
noastre divizionare A. Să nu uităm 
că rugbyul românesc se află în 
fruntea competiţiei europene şi că, 
prin urmare, a activa în divizia 
naţională A însemnează foarte 
mult.

In sfîrşit alte cîteva amănunte 
din partida de la Constanţa. Punc
tele sibienilor au fost înscrise de 
Răşcanu (lovitură de picior căzută 
— repriza întîi) şi I. Munteanu 
(lovitură de pedeapsă).

In formaţia sibiană n-au jucat 
Tămaş şi Gangan — accidentaţi.

C. VIOREL

Şcoala de şoferi profesio
nişti Turnişor-Sibiu

angajează: '
— 1 administrator unitate şcolară cu studii medii şi 5 ani 

vechime
— 1 distribuitor carburanţi cu studii elementare 

— 1 achizitor — cu studii elementare 
— 1 magaziner — cu studii elementare 

— 4 paznici.

I.!. S. Antrepozitul frigorifer Sibiu
angajează:

— sortatori fructe pentru sezonul de toamnă.
Pot fi şi pensionari cu drept de muncă.
Informaţii suplimentare sc pot lua de la biroul personal, telefon
1 28 77, interior 3, şi 1 31 59.

Í. I. S. „Libertatea“ Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12

organizează în ziua de 21 septembrie 1969 un concurs 
pentru ocuparea unui post de MAISTRU FILATOR 

în specialitatea filatură pieptănată. 
Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute 
de H.C.M. 1061/1959. Actele prevăzute în H.C.M. 
875/1960 vor fi depuse la serviciul personal pînă cel 

mai tîrziu 16 septembrie 1969.

Complexul pentru 
industrializarea lemnului Blaj
angajt„ză urgent:
— tîmplari pentru fabricile de mobilă şi binale.
Informaţii suplimentare se primesc de către solici

tanţi la serviciul personal, telefon 96, interior 143.

WWWWWWWWWWMWWMW UWW WWWWVWWWWW'I

Uzina de reparaţii Sibiu
str. Constituţiei nr: 23, telefon 1 20 26 

angajează urgent:
— un magaziner de materiale feroase, neferoase ţ 

şi piese de schimb;
— un sculer S.D.V.;
— un primitor-distribuitor materiale şi scule.
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Agenţia judeţean! O.I.T. Sibiu 
şi filiala DAT. ieiaş

vă invită să efectuaţi excursii în U.R.S.S. pe itinerariile:

— Bucureşti — Moscova — Bucureşti cu avionul, du
rata 4 zile, cu plecări în 22 octombrie, 29 octom
brie, 5 noiembrie, 12 noiembrie, 19 noiembrie şi 
26 noiembrie 1969. Preţ informativ 1 300 lei.

— Bucureşti — Moscova — Leningrad — Bucureşti cu
avionul, durata 5 zile, cu plecări în: 18 oct., 25 
oct., 1 noiembrie, 3 noiembrie, 15 noiembrie, 22 
noiembrie şi 29 noiembrie 1969.

Preţ informativ: 1 725 lei.

—„Sibiu — Cernăuţi — Sibiu cu autocarul, din 16—20 
octombrie 1969, la preţul de 823 lei.

înscrieri şi informaţii suplimentare la agenţia Ö.N.T. 
Sibiu şi filiala O.N.T. Mediaş.

Vînd perucă damă, păr natural blond. Sibiu, str. Nouă nr. 31, Lissai. \
Caut femeie pentru îngrijirea unei bolnave. Sibiu, Piaţa 6 Martie nr 25. 

Kletten

C.F.R. A rad  — C him ia Rin. V îlcea 2—0 
M inerul B. M are—Olimpia O radea 0—0 
C.S.M. R eşiţa—M etalul H unedoara  3—0 
C.F.R. T im işoara—V agonul A rad  1—0 
C.S.M. Sibiu—M inerul A nina 1—0
Olim pia S. M are—Gaz m etan  M ediaş 2—0 
M etalu rg istu l Cugir—Ripensla T im . 2—1 
E lec tro p u te re  Cr.—M etalul T r. S. , 1—0

CLASAMENT
1. E lec tropu tere  C raiova 4 3 0 1 3—2 5
2. C.S.M. R eşiţa 4 2 1 1  7—3 5
3. V agonul A rad 4 2 1 1  5—2 5
4. C.S.M. Sibiu 4 2 1 1  4—2 5

5. C.F.R. T im işoara
6. M etalul H unedoara
7. M ineru l A nina
8. Gaz m e tan  M ediaş 
9-11. O lim pia S atu  M are 
9-11. R ipensla T im işoara 
9-11. O lim pia O radea

12. C.F.R. A rad
13-14. M e ta lu rg istu l Cugir
13-14. M ineru l B ala  M are
15. M etalu l T r. Severin
16. Chim ia Rm . V llcea

4 2 1 1 5 —4 5  
4 2 1 1  3—4 5 
4 2 0 2 8—5 4 
4 2 0 2 4—3 4 
4 2 0 2 8—9 4 
4 2 0 2 5—6 4 
4 1 2  1 4 —54 
4 1 1 2  4—43 
4 1 1 2  3 - 5 3  
4 1 1 2  2 - 4 3  
4 1 0  3 1—4 2 
4 1 0 3 2—6 2

Etapa viitoare — 14 sept. 1969
I

C.S.M. R eşiţa  — C.S.M. Sibiu 
R ipensla T im . — M etalu l T. Severin 
M eta lu rg istu l C ugir — M inerul B. Mare 
M etalu l H unedoara  — C him ia Rm. V. 
Olim pia S. M are — V agonul A rad 
C.F.R. A rad  — C.F.R. T im işoara 
M ineru l A nina  — E lec tro p u te re  Cr. 
Olim pia O radea ■— Gaz m etan  Mediaş 

I ----

TIMPUL (osale
8,3B;

Soarele răsare la 5 h şi 47 m 
şi apune la 18 h şi 38 m. Vre
mea se menţine frumoasă şi 
călduroasă ziua, şi răcoroasă 
noaptea. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul 
sud—sud-vest. Temperaturile 
minime vor oscila între 5—10 
grade, iar maximele între 17— 
24 grade. Dimineaţa ceaţă lo
cală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tigrul (orele 

9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00). ARTA: Rolls Royce-ul 
galben (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30). TINERETU

LUI: Sherlock Holmes
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,: 
20,30). INDEPENDENŢA: Asa
sinatul s-a comis luni (orele 
11,00; 14,30; 16,30;- 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O 
chestiune de onoare (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15). 
TINERETULUI: Prinţul negru 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30). 
UNIREA: Ani clocotitori (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Ţar şi 
General (orele 11,00; 16,00;
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vremuri 
minunate la Spessart (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Ancheta (orele 18,00; 
20,00).

BAZNA BAI: Vîrstele omului 
(orele 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Suflete 
tari (orele 17,00; 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: La est de Eden (orele 
17,00; 19,00). ,

TELEVIZIUNE
17,30 Buletinul de ştiri.
17,35 Studioul şcolarilor

IN GRADINA ŞCOLII 
18,00 Concert simfonic. In pro

gram: preludiu la unison 
din Suita I în Do major 
de George Enescu; Simfo
nia a IV-a de Brahms 

18,50 Cadran — emisiune de 
actualitate internaţională

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film artistic „Golgota“ 

— producţie a studioului 
cinematografic „Bucureşti“

21.30 Telejurnalul de noapte
22.00 închiderea emisiunii.

EXPOZIŢII
Expoziţia judeţeană de artă 

plastică, deschisă In noul edifi
ciu de cultură „Casa artelor" 
din Piaţa 6 Martie. Program de 
vizitare, orele 10,00—19,00.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu Expo

ziţia permanentă din „Turnul 
Sfatului“. Muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului. 
Deschis între orele 10,00—18,00, 

Palatul Brukenthal cu „Gale
ria de artă Brukenthal“.

/
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Legătura cu producţia —
trăsătură principală a muncii de partid

In agricultură, în general, şi în 
speţă în cooperativele agricole de 
producţie buna organizare şi des
făşurare a campaniilor se înscrie 
printre problemele de prim ordin. 
Organizaţiile de partid trebuie să 
acţioneze prompt, să-şi spună cu- 
vîntul de conducător activ şi au
toritar ori de cite ori este nevoie, 
condiţionînd astfel responsabilita
tea tuturor faţă de efectuarea ca
litativă şi în timpul optim a fiecă
rei lucrări.

Dacă ne oprim, fie şi numai pen
tru o analiză succintă, asupra ac
tivităţii organizaţiilor de bază ale 
C.A.P. Mălîncrav, brigăzilor I Las- 
lea şi a Il-a Floreşti (organizaţii 
aparţinând comitetului comunal de 
partid Laslea) remarcăm de la în
ceput că acestea încă n-au reuşit 
să-şi contureze un stil de muncă 
dinamic, eficient, adecvat solicită
rilor tot mai numeroase, cărora 
trebuie să le facă faţă zi de zi. A- 
preciind, în ansamblu, rezultatele 
producţiei unităţilor respective ca 
fiind satisfăcătoare (ţinînd cont de 
condiţiile climatice nefavorabile 
ale acestui an) nu putem trece cu 
vedere,a unele carenţe manifestate 
în activitatea comuniştilor de aici. 
Nu putem subestima faptul că în 
campaniile agricole aceste organi
zaţii au reuşit să mobilizeze cea 
mai mare parte a cooperatorilor 
la executarea lucrărilor prevăzute, 
să direcţioneze eforturile lucrători
lor din sectorul zootehnic spre 
creşterea numărului de animale
prăsilă proprie şi sporirea produc
ţiei de lapte şi carne. De aseme
nea, o contribuţie deloc neglijabilă 
au avut în reorganizarea echipelor 
şi brigăzilor, în repartizarea raţio
nală a mijloacelor de muncă etc. 
Cu toate acestea însă, vorbind 
stricto senso despre activitatea de 
partid trebuie să relevăm cîteva 
aspecte nedorite. Bunăoară planifi
carea muncii se mai face „în gene
ral“ sau, la cealaltă extremă, „teh
nicist". Principiul gîndirii colective 
este încă deseori neglijat şi ca a- 
tare mijloacele şi metodele concret 
folosite pentru realizarea sarcinilor 
nu sínt cele mai adecvate, operati
vitatea rămînînd un deziderat ce 
aşteaptă să fie luat în seamă. Adu
nările generale se ţin uneori cu în
târziere iar materialele prezentate 
spre analiza acestora se mai întoc
mesc în grabă şi astfel superficial. 
Dezbaterile devin astfel formale 
creîndu-se, virtual, posibilitatea 
strecurării în diverse opţiuni a ar- 
bitrăriului. Anumite hotărîri rămîn

inoperante, iar controlul îndeplini
rii acestora îşi pierde sensul. A- 
ceste lacune generează altele şi, în 

. final, rezultatul producţiei nu mai 
poate fi cel sconţat. Cele de mai 
sus pot fi ilustrate cu cîteva exem
ple (Aceasta pentru a sublinia va
loarea lor de adevăr).

Pentru fertilizarea solului s-a 
prevăzut ca îngrăşămîntul natural 
să fie transportat iarna, înaintea 
începerii campaniei de primăvară. 
Acest obiectiv a fost însă neglijat 
şi ca urmare însăminţările de pri
măvară s-au făcut cu întîrziere. 
Sau, la brigada I Laslea şi brigada 
a Il-a Floreşti, neurmărirea folosi
rii judicioase a furajelor a consti
tuit sursa unor neglijenţe care s-au 
soldat în final cu risipă, cu pier
deri serioase din avutul cooperati
vei: cumpărări de furaje, scăderea 
producţiei de lapte şi, mai impor
tant, mortalitate destul de ridi
cată.

E bine, credem, să reliefăm şi un 
alt neajuns. Nu totdeauna mijloa
cele de transport sínt folosite eu 
maximum de randament, ba mai 
mult, uneori primează interesul 
particular, unele atelaje fac trans
porturi care n-au nimic comun cu 
C.A.P.-ul, acesta fiind obligat, pen
tru a-şi rezolva treburile, să ape
leze suplimentar la I.M.A., desigur 
cu plată, fapt ce diminuează veni
turile cooperatorilor. Poate că or
ganizaţia de bază a brigăzii Laslea 
ar fi avut ceva de spus la timpul 
oportun. Am mai putea adăuga aici 
că sínt scăpate din obiectivul or
ganizaţiei şi alte aspecte: folosirea 
integrală şi intensă a fondului fun
ciar; valorificarea produselor con
tractate cu statul; sporirea bazei 
furajere (prima coasă a trifoliene- 
lor la Laslea a fost compromisă a- 
proape integral). Cele arătate nu 
numai că nu pot lipsi din planul 
de acţiune al organizaţiei, dar tre
buie să constituie o preocupare 
permanentă şi de primă impor
tanţă.

Pentru eradicarea lipsurilor sem
nalate, pentru imprimarea unui 
stil de muncă adecvat se impune 
intervenţia severă a comitetului 
comunal de partid.

Sporirea exigenţei faţă de reali
zarea sarcinilor, luarea de măsuri 
politico-educative în strînsă legă
tură cu cerinţele producţiei trebuie 
să constituie trăsătura definitorie 
a activităţii birourilor şi comitete
lor de partid din oricare unitate 
agricolă. întărirea spiritului de

răspundere, dinamizarea conştientă 
a fiecărui comunist poţ şi trebuie 
s | constituie miezul educativ al 
fiecărei adunări generale. Şi pe
rioada actuală solicită din plin con
tribuţia promptă a comuniştilor la 
organizarea raţională şi în timpul 
optim a lucrărilor campaniei de 
toamnă — terminarea recoltărilor, 
grăbirea arăturilor, efectuarea cu 
maximum de operativitate a însă- 
mînţărilor, şi bineînţeles depozita
rea în cele mai bune condiţii a bu
catelor strînse.

TRAIAN SUCIU Mecanizatorii depun eforturi susţinute pentru pregătirea condiţiilor optime de realizare a producţiei viitoare.

Gîmp larg 
cercetării aplicate

Imagine din centrul oraşului Cisnădie.

(Urmare din pag. a Hl-a)

manifestări inter-regionale şi jude
ţene, la care s-au prezentat 702 lu
crări, elaborate în cea mai mare 
parte de cadrele medico-sanitare 
din judeţ. în aceeaşi perioadă s-au 
comunicat la congrese, conferinţe 
şi simpozioane naţionale, 297 lu
crări. Medici sibieni au participat 
sau au prezentat la congrese inter
naţionale — Roma, Londra, Buda
pesta, Viena, Bonn, Leipzig, Linz 
— 9 lucrări. Activitatea publicis
tică a crescut şi ea simţitor între 
anii 1958—1969, cînd membrii fi
lialei au publicat 315. articole în 
revistele de specialitate din ţară 
şi 39 articole în periodicele străine 
de mare circulaţie.

ZILELE MEDICALE ALE SI
BIULUI, desfăşurate intr-un cadru 
festiv şi închinate celei de-ă XXV-a 
aniversări a eliberării patriei noas
tre, au reprezentat o reluare a u- 
nei vechi tradiţii medicale sibiene 
şi o afirmare pe plan ştiinţific, me
dical, a membrilor filialei U.S.S.M. 
Sibiu, prin prezentarea a 67 lu
crări cu caracter de studii şi cer
cetări personale.

în judeţul nostru, o activitate 
sistematică de cercetare ştiinţifică 
o desfăşoară Institutul Chimigaz 
din Mediaş, institut înfiinţat în a- 
nul 1955 pentru studii şi cercetări 
în domeniul chimizării gazului me
tan.

După o perioadă de 5 ani da
organizare şi înzestrare, începînd 
din anul 1960, Institutul Chimigaz 
şi-a adus o contribuţie însemnată 
la dezvoltarea chimiei şi a indus
triei chimice în ţara noastră, do
vadă cele peste 165 de lucrări şti
inţifice prezentate în sesiuni ştiin
ţifice, peste 25 de articole publicate 
în reviste de specialitate, cele 25 
brevete de invenţii, dintre care 3 
au fost înregistrate, şi în străină
tate.

Un număr mare de cercetări şti
inţifice şi-au găsit o imediată apli
care în producţie. Cităm dintre a- 
cestea: „Sinteza acrilalamidei şi 
poliacrilalamidei", cu rezultate bu
ne obţinute la concentrarea mine
reurilor de plumb, cupru şi aur, 
în industria hîrtiei, industria tex
tilă, în industria de foraj-extracţie 
şi în agricultură.

In munca de cercetare Institutul 
Chimigaz colaborează cu Institu
tul de cercetări pentru cereale şi 
plante tehnice — Fundulea—Bucu
reşti, prin realizarea unui bio- 
stimulator în agricultură, cu Uni
versitatea „Babeş-Bolyai“, cu Insti
tutul petro-chimic din Ploieşti, cu 
Institutul de cercetări textile din 
Bucureşti, privind studiul obţine
rii textilelor neţesute cu liant acrii.

Pe marele şantier al construcţiei 
Socialiste, alături de cei vîrstnici, 
iute de tineri îşi desfăşoară mun
ca patriotică — componentă a edu
caţiei socialiste a tineretului — 
prin care-şi potenţează responsa
bilitatea ce-o au ca oameni de mîi- 
ne, oameni ai viitorului. Peste tot, 
unde te duci întîlneşti tineri minu
naţi, tineri ce dau din fiinţa lor 
fiinţă realizărilor. Este entuziasmul 
cerut de marile aspiraţii ale timpu
lui nostru.

Am făcut zilele trecute o vizită 
la Mediaş. Am stat de vorbă cu 
tovarăşul Ion Florea, secretarul 
Comitetului municipal al U.T.C., 
despre activitatea desfăşurată pe 
timpul vacanţei elevilor şi despre 
activităţile de muncă patriotică.

— Rezultatei obţinute sínt 
mărturia elanului şi modului 
cum tinerii au înţeles să se a- 
chite de sarcinile stabilite. 
V-am ruga să ne amintiţi cîteva 
din obiectivele activităţii pa
triotice pe perioada acestui an 
şi din realizările acestor obiec
tive.

— Un prim obiectiv: din totalul 
cantităţii de fier vechi — 2 500 
tone — propusă a se aduna, s-a 
realizat o cantitate de 1 500 tone şi 
din aceasta 850 tone prin acţiuni 
proprii ale organizaţiilor U.T.C. 
Aceasta înseamnă 60 la sută din

Interviu cu tovarăşul 
Ion Florea, secretar al 
Comitetului municipal 

Mediaş, al U. T. C.

totalul cantităţii şi 75 la sută din 
totalul valoric.

— Dintre organizaţiile evi
denţiate . . .

— „Emailul roşu", „Automeca- 
nica“, Uzina mecanică, întreprin
derea de construcţii şi montaj gaz 
metan. Un alt obiectiv al muncii 
patriotice, lucrările din domeniul 
silvic: două hectare de puieţi plan
taţi din cele 3 hectare prevăzute 
în fondul silvie şi 2 000 bucăţi 
plop negru, sínt succesele din acest 
sector.

— Cum se face că anul aces
ta aţi obţinut rezultate mai 
bune ţinînd seama atît de nu
mărul de ore însumate cit şi de 
calitatea acţiunilor?

— Anul acesta, spre deosebire 
de alţi ani problema mobilizării ti
nerilor la acţiuni patriotice nu a 
ridicat greutăţi, şi aceasta pentru 
că planificarea făcută înlesftea fie
căruia posibilitatea de a cunoaşte 
dinainte obiectivul de realizat. Aşa

Cercetători ai institutului au 
prezentat comunicări ştiinţifice la 
conferinţele naţionale şi internaţio
nale, bucurîndu-se de un deosebit 
interes.

Pe lingă articolele publicate şi 
tehnicile industriale brevetate şi 
aplicate în practică, cu realizări 
importante în economie, cercetăto
rii institutului au adus o substan
ţială contribuţie la elaborarea ma
nualului inginerului chimist volu
mul IV, şi tratatelor Petro-chimia 
şi Chimizarea gazelor naturale.

Activitatea ştiinţifică rodnică şi 
orientarea generală a acestui insti
tut are la bază dezvoltarea cerce
tării fundamentale şi a celei apli
cative, îmbinate armonios, strînge- 
rea continuă a legăturii ştiinţei 
cu practica construcţiei socialiste, 
sporirea aportului ştiinţei în reali
zarea obiectivelor planului econo
mic şi sarcinilor privind valorifi
carea superioară a resurselor natu
rale ale ţării.

Sarcinile noi trasate de Congre
sul al X-lea al P.C.R. în domeniul 
cercetării ştiinţifice necesită un e- 
fort sporit din partea fiecărui om 
de ştiinţă, o mai strînsă legătură 
între teoreticieni şi practicieni, sar
cini care revin in aceeaşi măsură 
şi cadrelor din oraşul şi judeţul 
Sibiu.

FRUMOSUL Şl UTILUL -
elemente ale muncii patriotice

se explică cele 4 500 de ore de 
muncă patriotică efectuate pe şan
tierele locale pentru amenajarea 
zonei de agrement „Brădet" şi a 
parcului de copii „Sub alei".

— Am reţinut din cele spuse 
de dvs. un element de care tre
buie să se ţină seama în orga
nizarea muncii patriotiee şi a- 
nurae cunoaşterea dinainte, de 
către fiecare tinăr, a obiectivu
lui de realizat. Mi se pare însă 
insuficient gîndindu-mă că prin 
munca patriotică se urmăreşte 
nu numai o cumulare imediată 
de rezultate ci şi chintesenţa 
unor valori estetico-morale (res
ponsabilitatea sarcinilor de în
deplinit, gustul pentru frumos, 
pentru armonie etc.)?

—; împletind în munca lor gus
tul pentru frumos cu utilul, tinerii 
au dovedit interes în acţiunile des
făşurate. Evident acest interes tre
buie menţinut, stimulat prin însăşi 
valoarea socială a obiectivelor. 
Consider că este necesară o apre
ciere imediată a muncii tinerilor, 
imprimarea unui caracter recrea- 
tiv-atractiv al muncii, o continui
tate şi o eşalonare a lucrărilor, 
asigurarea părţii tehnice a muncii 
Numai aşa se poate vo.bi de o efi 
cienţă a muncii patriotice fără ca 
ea să fie considerată o obligaţie ri
gidă, lipsită de interes.

CORNELIA BLOOS

Veşti din 
Cisnădie

îndeplinirea exemplară a pla
nului de producţie pe anul în 
curs a preocupat şi preocupă în
tregul colectiv de salariaţi de 
la filatura de bumbac „11 Iu
nie“ din Cisnădie. Ca urmare a 
folosirii complete a capacităţi
lor de producţie, cu randamen
te sporite, fără stagnări, prin 
întreţinerea şi reperarea cores
punzătoare a utilajelor, datorită 
unei aprovizionări ritmice cu 
bumbac puf şi celofibră de bu
nă calitate şi, mai ales, printr-o 
severă disciplină tehnologică, 
valoarea producţiei globale şi 
marfă, pe perioada ianuarie — 
august a.c. a fost depăşită cu 
peste 230 mii lei, dîndu-se pes
te prevederi 6 500 kg fire de 
cea mai bună calitate.

Ca urmare a acestui fapt u- 
nitatea n-a avut nici un refuz 
din partea beneficiarilor.

GHEORGHE TECUSCHI

loan Hîpea, ajutor de maistru 
în secţia ţesătorie a întreprin
derii „Mătasea roşie“ a realizat 
un „suport cocleţ pentru fire 
de margine la războaiele tip 
A.M.“, avînd o eficienţă econo
mică antecalculată de 78 mii 
lei anual.

însemnătatea inovaţiei constă 
în: economii la rame pentru iţe
le de margine; posibilităţi de 
înlocuire rapidă a cocleţilor u- 
zaţi (reducerea deci a număru
lui orelor de staţionare a răz
boaielor); uzură minimă a su- 
porţilor faţă de ramele iţelor. 
Toate acestea au dus la extin
derea inovaţiei şi în alte ţesă
torii din ţară.

DORIN ENCULESCU

Spre deosebire de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, unităţile 
O.L.F. din Cisnădie sínt mai bi
ne aprovizionate cu legume şi 
fructe. In ultimele 3—4 zile au 
intrat în magazia centrală 
10 000 kg cartofi, 7 000 kg ro
şii, 6 000 kg varză, 4 200 kg 
ceapă, aproape 3 000 kg stru
guri, 1 400 kg prune şi aproape 
tot aceeaşi cantitate de ardei 
gras. Datorită acestui fapt, uni
tăţile O.L.F. de pe raza oraşului 
Cisnădie vînd zilnic (în medie) 
produse în valoare de 9 800 lei. 
Se evidenţiază în această acti
vitate vînză lorii Gheorghe Ma
rin şi loan Oacă.

IOAN STREZA

Utilizarea com
pleta a capacită
ţilor de producţie
(Urmare din pag. I)

cerea greutăţii pieselor şi deci eco
nomisirea de metal.

— Totuşi principalele produse 
sínt nominalizate, rezultînd tot
odată că, în general, producţia 
uzinei nu se schimbă anul vii
tor. Acest fapt permite luarea 
din timp a unor măsuri care să 
ducă la îmbunătăţiri tehnologi
ce, la creşterea productivităţii 
muncii. In acest sens ce măsuri 
preconizaţi ?

— Din credite de mică mecani
zare vom realiza un ascensor de 
materiale pentru modelărie şi un 
cuptor de tratamente termice ale 
pieselor din oţel. Totodată, în ca
drul secţiei noastre se vor mai rea
liza circa 300 cutii de format, cu 
efecte pozitive în creşterea produc
tivităţii muncii.

— Preocupările privind îm
bunătăţirea calităţii '  produselor 
dvs., se reflectă în reducerea 
continuă a rebuturilor. Din a- 
cest punct de vedere ce proble
me s-au ridicat?

■— Fiecare an marchează o uşoa
ră scădere a procentului de rebu
turi. Pe 8 luni ele reprezintă 3,1 
la sută din totalul pieselor turnate % 
de noi. Deşi reprezintă o scădere 
faţă de anii precedenţi colectivul 
nostru nu se mulţumeşte cu o ast
fel de situaţie. De aceea măsurile 
luate de curînd, cele preconizate 
pentru viitor vor aduce îmbunătă
ţiri subştanţiale calităţii produse
lor. De exemplu, am confecţionat

„ N e g u r ile “
j u s t i f i c ă r i lo r
(Urmare din pag. 1)

■'!>
mînţărilor, cit şi necesitatea folo
sirii forţelor de lucru existente im
pun trecerea neîntîrziată la recol
tarea sfeclei de zahăr şi a carto
filor. Timpul acesta poate fi folo
sit mult mai eficient pentru mate
rializarea măsurilor preconizate, 
ceea ce ar avea, fără discuţii, un 
alt rol în impulsionarea executării 
lucrărilor agricole de sezon.

Aceeaşi largheţe, nejustificabilă 
în irosirea timpului bun de lucru 
în cîmp se simte prezentă şi la 
Comăţel. Aici nu s-a arat nici un 
ar pentru însămînţarea celor 700 
hectare, %ît este prevăzut pentru 
această toamnă, iar din cele 400 
hectare planificate la arături pen
tru vară au fost brăzdate doar 170 
hectare. Inginerul Petre Oprea, de 
la această unitate, afirma că mai 
tot terenul „bun pentru arat" este 
ocupat cu baloţii de paie. Pe o su
prafaţă de 60 hectare, paiele au 
fost strînse căpiţe şi acolo au ră
mas să le bată ploile, astfel incit 
tractoarele . . .  bat laturile, nepu- 
,tînd intra la arat în acest hotar.
* Şi dacă facem un calcul elemen
tar, aflăm că 60 atelaje şi două ca
mioane ale unităţii, plus cele 4 re
morci ale I.M.A. existente la secţia 
de mecanizare, au o capacitate to
tală de transport de minimum 150 
tone. Deci într-o singură zi putea 
fi evacuată producţia secundară de 
grîu de pe cele 60 hectare cu pri
cina, iar în 7—8 zile — de pe în
treaga suprafaţă ce a fost ocupată 
în acest an cu grîu, de 500 hectare. 
S-ar fi creat un larg front de lu
cru pentru cele 12 tractoare exis
tente la secţia de mecanizare, ceea 
ce ar fi îmbunătăţit mult ritmul în 
care se pregăteşte terenul în vede
rea însămînţărilor la Cornăţel.

Pe agendele de lucru ale consi
liilor de conducere trebuie înscri
să pe prima pagină recoltarea ur
gentă a culturilor de pe tarlalele 
unde urmează a fi semănat griul 
sau orzul. Toate mijloacele de 
trărtsport existente în unităţi să fie 
folosite numai pentru evacuarea 
producţiei din teren, pentru a se 
permite urgentarea aplicării în
grăşămintelor şi executarea arătu
rilor pentru ln.»âniînţări. Tca4* 
tractoarele vor fi folosite în aceas
tă perioadă în exclusivitate pentru 
executarea lucrărilor agricole de 
sezon, conform planurilor zilnice

de lucru întocmite^ de inginerii şi 
preşedinţii cooperativelor agricole. 
Cooperatorii, mecanizatorii, ingine
rii, preşedinţii şi ceilalţi lucrători 
din agricultură trebuie să fie pă
trunşi de conştiinţa înaltei îndato
riri patriotice care este EXECU
TAREA LA TIMP SI ÎN BUNE 
CONDIŢII A ÎNSĂMÎNŢĂRILOR 
DE TOAMNA — PREMISA DE 
BAZA A REALIZĂRII PRODUC
ŢIEI PLANIFICATE A ANULUI 
VIITOR.

1

modele noi din aluminiu la roata 
dinţată conică de la presa conti
nuă de struguri. Fiind vorba de un 
produs cu o pondere destul de im
portantă in planul secţiei, roadele 
se vor concretiza în economii im
portante de metal şi reducere Sub
stanţială a rebuturilor. La instala
ţia de sablat am modificat tehno
logia de turnare a reperului zală. 
Aici pe lingă îmbunătăţirea calită
ţii (se toarnă în coji de bachelită) 
se reduce prelucrarea în proporţie 
de peste 90 la su tă /

— Ce alte aspecte s-au dis
cutat în adunarea celor peste 
250 de turnători prezenţi la dez
batere?

— S-a remarcat faptul că cifre
le date de forul tutelar nu sínt 
corelate cu balanţele de fontă şi 
oţel elaborate de metalurgul şef al 
uzinei, din care rezultă necesarul 
intern de piese. Acest aspect 
ne-am propus să-l discutăm şi în 
adunarea cu reprezentanţii uzinei. 
Totodată participanţii la dezbateri 
au abordat probleme privind creş
terea productivităţii muncii, res
pectarea termenelor contractuale, 
aprovizionarea din timp cu mate
rii şi materiale etc. *

Aprecierea unanimă a celor pre
zenţi a fost aceea că există toate 
condiţiile de realizare a sarcinilor 
anului viitor. Mă alătur şi eu aces
tor păreri bazindu-mă in special 
pe experienţa turnătorilor noştri, 
pe dorinţa fiecăruia ca prin munca 
lui să fie util uzinei, întregii eco
nomii naţionale.

Febi a
ince tu 

tui ni■
Toamna îşi anunţă sosirea 

prin trompeţii pregătirilor de 
început de an şcolar. Filele ca
lendarului mai numără cîteva 
zile şi clinchetul „veteranului" 
şcolar — clopoţelul — va da de 
ştire că marile „cetăţi ale ştiin
ţei“ îşi aşteaptă... asediatorii.

Liceul nr. 2. Febra pregăti
rilor de început de an şcolar se 
face simţită. în liniştea claselor 
proaspăt văruite, cu bănci ce-şi 
aşteaptă musafirii, cu table ce 
vor lua parte la rezolvările de 
probleme şi ecuaţii pluteşte mi
rosul de curăţenie. Cele trei la
boratoare: de fizică — (cu apa
rate gata de funcţionare) de 
chimie (cu substanţele a căror 
„vrăjitorească“ combinare îşi 
aşteaptă tîlcul) de naturale (cu 
planşele şi tainele lumii vege
tale) aşteaptă şi ele tăcute în
ceputul. Biblioteca, cu cele peste 
cîteva mii de volume de cărţi 
îşi aşteaptă şi ea primii cititori. 
Peste tot mişcare: într-una din 
clase se fac înscrierile c’evilor; 
pînă la data prezentă 120 de e- 
levi înscrişi. în altă sală se im
part pe clase manualele noi so
site. In faţa afişierului, elevi 
ce-1 consultă, în cancelaria pro
fesorilor întocmiri de planifi
cări. 1

„Emoţii evident, sínt chiar şi 
atunci cînd palmaresul însumea
ză cinci ani de activitate, măr
turiseşte tovarăşa directoare, 
Edda Gross. Sínt emoţiile ine
rente fiecărui început de an 
şcolar. Şi sínt o serie de pro
bleme încă de rezolvai. Dacă 
lucrările de pregătire din an
samblul general al şcolii sínt 
în faza de retuşare, adică repara
rea ultimelor bănci primite, a 
claselor potrivit efectivului de 
elevi, vopsitul tablelor, evacua
rea unor clase pentru primirea 
liceului energetic, mai sínt unele 
probleme de ultimă oră care se 
cer a fi rezervate. Este vorba 
de primirea şi - împărţirea pe 
clase a noilor manuale şcolare, 
care s-a făcut, dar din al căror 
total, în valoare de 60 000 lei, 
nu s-a primit decit jumătate.

O altă problemă — încadră
rile corpului didactic — aces
tea intîrziind, stînjenesc întoc
mirea unor planuri de activităţi 
şi sarcini ce revine fiecărui pro
fesor şi fiecărui diriginte. In 
munca noastră se cere o strictă 
şi atentă organizare şi planifi
care. Altfel nu reuşim să cerem 
acelaşi lucru celor pe care avem 
sarcina să-i educăm“.

Grija şi spiritul gospodăresc 
al colectivului didactic din a- 
ceastă şcoală, dublat de opera
tivitatea prin care ştiu să re
zolve pînă la amănunt cerinţele 
acestor zile, dă certitudinea că 
primul clopoţel poate să anunţe 
CU Încredere începutul primei 
ore de curs.

B. CORNELIA

t  f y ' ' 'i <'

în secţia tricotat ciorapi fără dungă din fire sintetice de la fabric^ 
•7 Noiembrie“ din Sibiu

*
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Sosirea la Hanoi 
a delegaţiei române 

condusă de tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer

Hanoi 8. — Trimisul special A. 
Ionescu, transmite: Luni după- 
amiază a sosit la Hanoi delegaţia 
de partid şi de stat a Republicii 
Socialiste România, care va parti
cipa la funeraliile preşedintelui Co
mitetului Centrai al Partidului ce
lor ce muncesc din Vietnam, preşe
dintele Republicii Democrate Viet
nam, Ho Şi Min.

Din delegaţie fac parte tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Perntanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, conducătorul delegaţiei, Paul 
Niculescu-Mizil, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ştefan Peterfi, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, şi 
Constantin Băbeanu, ambasadorul 
României la Hanoi.

La aeroportul Gia Lam, delega
ţia română a fost întîmpinată de 
tovarăşii Fam Vang Dong, membru 
al Biroului Politic al C.C. al Parti
dului celor ce muncesc din Viet
nam, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, Le Duc Tho, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Partidu
lui celor ce muncesc din Vietnam, 
Tran Danh Tuyen, membru su

pleant al C.C. al Partidului celor 
ce muncesc din Vietnam, ministru 
pentru problemele industriei de pe 
lingă Consiliul de Miniştri. Erau 
prezenţi ambasadorul României la 
Hanoi şi membri ai ambasadei. 
Garda militară aliniată la aeroport 
a dat onorul. Conducătorul delega
ţiei române s-a oprit şi s-a înclinat 
în faţa drapelului de stat îndoliat 
al R.D. Vietnam. Tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer a exprimat, la 
sosire, premierului Fam Van Dong 
sincere şi profunde condoleanţe 
pentru greaua pierdere suferită de 
poporul vietnamez prin încetarea 
din viaţă a preşedintelui Ho Şi 
Min.

C o n f e r in ţ a  
l a  n i v e l  î n a l t  
a O.U.A.

Addis Abeba 8 (Agerpres). — 
Conferinţa la nivel înalt a Orga
nizaţiei Unităţii Africane, care şi-a 
început simbätä lucrările, a adop
tat ordinea de zi propusă de cea 
de-a 13-a sesiune a Consiliului Mi
nisterial al O.U.A. Apoi, Diallo 
Telli, secretarul general al O.U.A., 
a făcut o prezentare asupra prin
cipalelor probleme care se află în 
faţa acestei organizaţii. Duminică 
după-amiază a avut loc reuniunea 
Comitetului consultativ al O.U.A. 
privind soluţionarea problemei ni- 
geriene în cursul căreia a fost de
finitivat raportul care urmează să 
fie prezentat conferinţei la nivel 
înalt.. în afara dificilei probleme 
a conflictului nigeriano-biafrez, o 
altă problemă importantă înscrisă 
pe ordinea de zi a conferinţei este 
aceea referitoare la situaţia din re
giunea Orientului Apropiat. După 
cum a declarat purtătorul de cu
vin! al conferinţei, Mohamed Sah- 
noun, reprezentantul Republicii 
Arabe Unite va prezenta conferin
ţei un raport amănunţit privind 
evoluţia evenimentelor din această 
zonă.

S  U A. Personalităţi marcante 
se pronunţă pentru soluţionarea 
grabnică a conflictului vietnamez

Washington 8 (Agerpres). — Im
portante personalităţi americane 
continuă să se pronunţe pentru re
glementarea cit mai grabnică a 
conflictului vietnamez.

YEMENUL DE SUD. Copii de la ţară din împrejurimile Lahcj-ului, cel 
mai important centru agricol din tinăra republică.

ISTANBUL '69
jUrmare din pag. I) _

u n  „B uick ’69“ cu  fa ţa d a  n u m ai fa ru r i  
şi cu pes te  douăzeci de  k ilog ram e de 
n ichel IÄ g ră ta ru l rad ia to ru lu i treb u ie  
să stopeze ca  să n u  calce u n  sa iepagiu  
c u  uzin a  lu i  de  alam ă în  spa te  sau  
u n  h am al ru tie r  p u r tîn d  pe  sp in a rea  
p rev ăzu tă  cu  o şa  specială  u n  dulap  
c î t  to a te  züele , care-1 cop leşeşte 
p în ă -n tr -a t î ta  în c ît  a i im presia  că m o
b ila  resp ec tiv ă  a  c ă p ă ta t p ic ioare  şi u rcă  
s in g u ră  co lină  c â re  duce sp re  bazar.

A cesta-i o raşu l ! O efervescen ţă  te r i
b ilă  II f ră m în tă  douăzeci d in  douăzeci 
şi p a tru  d e  ore. E  a t î ta  zgom ot a fa ră  
că  s tu d e n ţii se  refug iază  u n eo ri p r in  
m oschei ca  să -ş i poa tă  p re g ă ti ex am e
nele . D ouă m ilioane  şi ju m ă ta te  de lo 
cu ito r i la  c a re  se  m ai adaugă c ltev a  
su te  d e  m ii de  tu r iş t i  îş i duc t r e i  s fe r 
tu r i  d in  v ia ţă  în  s tra d ă . C hiar neg u s
to r ii  îşi p ă răsesc  te jg h e le le  şl ies să b ea  
m in u scu lu l lo r  p a h a r  de ceai (c ît o 
v en tu ză  p e n tru  sugari) în  fa ţa  p răv ă lii
lo r . U cenicia com ercia lă  se face  şi ea  
p e  u liţe le  s tr im te  a le  ce lo r şa p te  coline 
p e  ca re -i ră s tig n it  o raşu l în to cm ai ca  Ko
m a. N um ai iá  a ic i n u  se  m ai num esc 
Q uirir.al sa u  C apito liu  cl P ro ton , D eu te 
ron , T rito n  şi aşa  m ai d ep a rte  p în ă  la  
fa tid ic a  c if ră  de  şap te . O droaie  de  Copii 
de o p t-nouă an i î ţ i  ţ in  ca lea  cu  m ă rfu r i 
n e in te re sa n te  s tr ig în d : m esio, m ester, 
err ! î ţ i  a ru n c ă  titire z e  p r in tre  p icioare, 
î ţ i  f lu tu ră  su b  n a s  p u n g u ţe  cu  n ă u t p r ă 
j i t  sau  n e p ră jit , b re lo cu ri, gum e de m es- 
te c a t, ilu s tra te . D acă n -a i l ire  p lă te ş ti 
în  dolari, m ărc i, f ran c i, le i, lev a  m onetă  
h in d u să  sau  ch ineză. Mă rog, n u - i Is tan - 
b u lu l cu  u n  p ic io r In  E uropa şi cu  un u l 
în  A a ?  D acă n -a i  b an i p o ţi să  da i 
c rav a ta , pu lov eru l, ochelarii, pă lăria . 
T o tu l e  ca  t îrg u l să  se  facă  şi ca  tu  să 
n u  duci d o ru l p u n g u ţe i cu  n ă u t. A sta 
dovedeşte  că  M oham ed C ucerito ru l n -a  
fo s t n um ai u n  s tra te g  gen ia l c i şi u n  
m a re  cunoscăto r a l p oporu lu i său  c în d  
a  h o tă r î t  să  în fiin ţeze  K apalicarşlu l, 
M arele  B azar, această  în g răm ăd ire  de 
v reo  t r e i  m ii d e  dughene în ş ira te  In 
tr - l in  la b ir in t de  u lic ioare  acoperite  
c a re  desfid  ce l m a l c e r t  sim ţ de o rien 
ta re . De la  p iese arheologice descope
r i te  cu  p r ile ju l v reu n o r să p ă tu ri oa re ; 
c a re  sau  m oaşte  de sf in ţi c reş tin i p în a  
la  cel m ai m in u scu l ş i m o d ern  ac  de  
c ra v a tă , to tu l se poa te  cu m p ăra  aici. 
M agazinele de  b iju te rii , ad ev ă ra te  au ro - 
tec i, îşi f ie rb  p re ţio su l m e ta l în  lum ina  
re flec to a re lo r  albe. T rec în d  p r in  fa ţa  lo r 
giniţi cum. te  în v ă lu ie  o b riză  calda. E 
e fe rv escen ţa  fa sc in an tă  a  au ru lu i. D es
co p eri a s tfe l că  n u  n u m ai în  ca lo rii cl 
şi în  c a ra te  se p o a te  m ăsu ra  că ldura .

T u riş tii co n stitu ie  în  In s tan b u l o a 
do u a  m asă de oam eni c a re  se ag ită . A- 
lea rg ă , fo tografiază, m erg  descu lţi pe 
lin g ă  p ro p ria  lo r  lim uzină, înneg resc  sub 
fo rm ă  de „beatless" cu  păd u rile  de b ă rb i 
şi p le te  tre p te le  m arilo r  re s tau ran te , 
în tre a b ă , p ipăie . D e a tîte a  p ip ă itu ri au 
p e r fo ra t alam a ca re  îm bracă  u n  stilp  
d in m uzeul S fin ta  Sofia. Je n a ţi, au  c rea t 
apo i în  ju ru l  g ău rii legende. Şi, m ai 
a les, v o r să ş tie  to t. C ite  féc lo are  e rau  
în ch ise  în  im ensa  b ise rică  în  ziua  de 
29 m ai 1453, c în d  au  p ă tru n s  tu rc ii  în  
o raş ? De ce  m oscheea a lb as tră  a re  şase 
m in a re te  şi n u  p a tru ?  Dacă a rh itec tu l 
S ivan  cel M are ş tia  trigonom etrie?  De 
ce caii de b ronz d in  h ipodrom  s ín t azi 
la  ca ted ra la  San M arco d in  V eneţia ? De 
obicei, ghizii, im prov iza ţi, n u  p re a  ş tiu  
m u lte . M ai ales c înd  e vo rb a  de vestig ii 
rom ane sau  creştine . T rebu ie  să te  em o
ţionezi n es fă tu it în  fa ţa  coloanei lui 
C onstantin , a h ipodrom ulu i unde Beli-

za rie  a o m o iît tre izec i de m ii de  răscu 
la ţii a ap ed u c tu lu i v en e ţian  sau  a  te r 
m elői’ Iui Z enixippos.

M uzeele, biblio tecile? M etropola a fost 
c in d v a  sav an tă  şi a r tis tă . P e  tim p u l Iui 
lu s tin ian , a  lu i C onstan tin  P orfirógene- 
tu i, a Paleologilor. D ar M ichelangelo 
a  re fu z a t n u  ştiu  c ă ru i pad işah  cinstea  
d e  a  face o m a rm u ră  să tră ia scă  în  h a 
rem  şi p ic to rii ren aş te rii n -au  v ru t  să 
concureze  geo m etria  fasc in an tă  a  deco
ru r ilo r  a lb as tre  d in  m oseheea lu i su ltan  
A hm et. E ra  şi firesc . P e  a tu n c i ce le  2» 
d e  p o rţi a ie  o raşu lu i e rau  îm podobite  
cu  su liţi în  v îr fu l că ro ra  în flo re a u  zilnic 
zec i de cap e te  de „necredincioşi“ . în  
schim b, cele zece fu rn a le  u riaşe  c a te  
co n s titu iau  b u că tă riile  Seraiu lu i, tap e 
ta te  astăzi cu  fa ia n ţe  d in  vesela  su lta 
n ilo r, su p ra p u n  u n  in te res  a r tis tic  peste  
u n u l cu lin ar. S -a  m in c a t d in  zeci de  m ii 
d e  ta le re  şl s-a  b ă u t tim p de secole d in 
m ii de cupe. C ineva a a v u t in sp ira ţia  
de  a le  în ş ira  p e  p e re ţi. T oate  e râ u  de 
p re ţ , d a r  cu  a d e v ă ra t n e p re ţu ite  erau  
n iş te  s tră c h in u ţe  verz i făcu te  d in tr-u n  
am estec  m iracu los de lu tu r i  că ru ia  i  s-a  
sp u s  celadonă şi ca re  avea m agica p u 
te r e  de a  se  în ro şi de in d ig n are  a tu n c i 
c în d  în  m în ca rea  su lta n u lu i a r  f i s trecu 
r a t  cineva o trav ă . Cu a lte  cuv in te  cela- 
do n a  e ra  Ien iceru l n u m ăru l u n u  la 
T opkapi.

T opkapi ! s e ra iu l ! în a lta  P o a rtă  ! C ită 
is to rie  s -a  con su m at în tre  aceste  ziduri, 
în  harem , în  m irab ile le  ch ioşcuri, în  
su b te ra n e le  c a re  d ădeau  d ire e t în  m are! 
A stăzi n -a  m ai răm as d in  to a te  d ec ît o 
co lecţie  de  ia tagane, de p ie tre  scum pe, 
de  tro n u ri şi de vase de  au r . Nişte 
um ili pazn ic i d au  n o ap tea  ocol acestei 
în g ră m ă d iri de tu rn u ri, boschete  şi 
ch ioşcu ri păzite  o d in ioară  de cincizeci 
de  m ii de  ien iceri. De pe Bosfor, de pe 
fe rry -b o a tu ri, d in  ca r tie ru l asia tic  al 
o raşu lu i, co lina  Seraiu lu i, îm b ră ca tă  în  
lu m in a  d ia fan ă  a  u n o r re flec to a re  m u l
tico lore , p a re  u n  decor în  a e r  l ib e r  p en 
t r u  ce leb ra  operă  a  lu i M ozart. R eplica 
m o d ern ă  a T opkapi-u lu i, p a la tu l Dol- 
m abaci, z id it în  1834 de A bdulm ecit, re 
p rez in tă  fu g a  în  tim p  (doar 68 de  ani), 
de la  im p eriu  la  repub lică . C am erele 
su ltan ilo r  s ín t  m a i p u ţin  fastuoase, h a 
rem u l a  d eg en e ra t de la  c îtev a  su te  de 
ca d in e  la  c îtev a  so ţii im peria le . A u a- 
p ă ru t:  ca lo rife ru l, telev izoru l, sa lonu l de 
recep ţie . în t r -o  a r ip ă  a  c lăd irii, b irou l 
d e  lu c ru  ş i p a tu l m odest în  ca re  a m u 
r i t  m are le  A ta ttirk  n u  m at au n ic i un  
g ram  de  au r. Ş i c în d  te  g îndeşti că u l
tim u l su ltan  işi au rise  p în ă  şi calori
fe re le  !

P e  o riu n d e  ai in tra  în  această  m are  
cap ita lă , sim ţi că is to ria  a re  o In fra 
s tru c tu ră  a e l c a re  n u  p ie re  niciodată, 
ca re  irad iază  su b til d a r  c e r t  atm osfera. 
E v en im en tu l a  p ie r i t  d a r  a  răm as m eta- 
even im en tu l, su flu l. A bordîndu-1 p rin  
P o a r ta  de  a u r  a  lu i T heodosiu (denum i
re a  a  răm as d o a r sim bolică astăzi), te  
s im ţi în  p lin  ev  b izan tin . V enind de pe 
B osfor, p a rcă  fac i p a r te  d in  su ita  lu i 
Cuza Vodă c în d  se  ducea la  D olm abaci 
să -l p rez in te  su lta n u lu i ac tu l n o s tru  de 
u n ita te  n a ţio n a lă . P rin  M arm ara , Edi- 
k u le  îşi su gerează  o b a ladă  de p e  p la 
iu r i  m io ritice  cu  u n  „boier vech i şl 
dom n c re ş tin ”. D acă în cere i să  p ă tru n z i 
în  oraş p r in  F an ar, o p u lb ere  cenuşie 
i ţ i  în v ă lu ie  p riv irea . E  a u ru l p e  care 
apa  regală  a su fe rin ţe lo r  noastre  i-a 
p re fă cu t în  cenuşă. Şi undeva, acade
m ia  unde a  în v ă ţa t D lm itrie  C antem ir 
să  sc rie : In c re m e n ta  atque d ecrem en ta .., 
C reş te rea  adică şi d escreşterea  im periu 
lu i otom an...

Preşedintele Comitetului Naţio
nal al Partidului democrat, senato
rul F. Harris, a cerut preşedintelui 
Nixon să sprijine iniţiativa Fron
tului naţional de eliberare din 
Vietnamul de sud privind înceta
rea focului pe o perioadă de trei 
zile şi să facă o declaraţie oficială 
cu privire la încetarea operaţiuni
lor militare.

Această declaraţie urmează unei 
alte propuneri formulate de liderul 
majorităţii democrate din Senat, 
Mike Mansfield, car*ö a cerut gu
vernului american să respecte cele 
trei zile de încetare a focului.

Fostul şef al delegaţiei americane 
la convorbirile de pace de la Pa
ris, Averell Harriman, a declarat 
în cadrul unui interviu radio-tele- 
vizat, că Statele Unite trebuie să 
întreprindă tratative pentru a se 
pune capăt războiului din Vietnam. 
El a dezaprobat faptul că forţele 
americane din Vietnamul de sud 
au urmat hotărîrea regimului de 
la Saigon de a respinge propune
rea Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Vietnamului de sud de 
încetare a focului pe timp de trei 
zile. „Ar trebui, a declarat el, să 
nu urmăm exemplul Saigonului, 
ci să acceptăm şi chiar să prelun
gim această încetare a focului. In
teresul nostru nu este acela de a-1 
sprijini pe Thieu“.

La rîndul său, fostul vicepreşe
dinte american, Hubert Humphrey, 
a declarat că singura cale prin care 
S.U.A. pot ieşi din conflictul viet
namez este „dezescaladarea siste
matică“ — adică retragerea cit mai 
rapidă a trupelor americane din 
această ţară. „Cred, a spus Hump
hrey, că nu putem să fim jandar
mii lumii. Viitorul Vietnamului, 
după plecarea americanilor, va de
pinde de vietnamezii înşişi“,

ANIVERSARI

A
ŞEDINŢA FESTIVĂ 
C. C. AL P. C. BULGAR

Sofia 8 (Agerpres). — Luni a a- 
vut loc la Sofia şedinţa festivă a 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, a Prezidiului 
Adunării Populare a Comitetului 
orăşenesc Sofia a P.C.B. şi a Sfa
tului popular din Sofia cu ocazia 
celei de-a 25-a aniversări a victo
riei revoluţiei socialiste în Bulga
ria. La şedinţă au fost prezente 
delegaţii din ţări socialiste şi din 
alte ţări. Delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Socia
liste România este condusă de to
varăşul Iosif Banc, membru suple
ant al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri.

Şedinţa festivă a fost deschisă 
de Gheorghi Traikov, preşedintele 
Prezidiului Adunării Populare.

Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C. al P.C. Bulgar, preşedintele 
Consiliului de Miniştri a prezentat 
raportul intitulat „Un sfert de 
veac pe calea socialismului“. Vor
bitorul s-a ocupat pe larg de pro

fundele transformări care s-au 
produs în viaţa ţării şi de reali
zările obţinute de poporul bulgar 
in cei 25 de ani, de construcţie so
cialistă. Bulgaria de astăzi şi Bul
garia de acum 25 de ani, a spus 
vorbitorul — nu se aseamănă în 
nici un domeniu al vieţii sociale, 
în prezent, agricultura socialistă 
dispune de o bază de producţie 
puternică, creată în întregime în 
anii construcţiei socialiste — peste 
3 800 000 000 leva — iar investiţi
ile capitale în agricultură cresc de 
la an la an. Pe ogoarele gospodă
riilor agricole colective de produc
ţie lucrează peste 84 000 de trac
toare, peste 15 000 de combine. Su
prafeţele irigate s-au extins la cir
ca 1 milion hectare. Productivita
tea muncii în agricultură a cres
cut de aproape patru ori. iar pro
ducţia globală agricolă de peste 
două ori.

Vorbitorul a relevat în continua
re succesele obţinute în domeniul 
industriei în anii construcţiei soci
aliste.

M N A R E f ESTI VĂ 
DE LA PHENIAN

Phenian 8 (Agerpres). — La 
Phenian a avut loc o adunare fes
tivă cu prilejul celei de-a 21-a ani
versări a proclamării Republicii 
Democrate Coreene.

Au luat parte conducătorii de 
partid şi de stat,’ participanţi la 
lupta armată de eliberare,oameni ai 
muncii, reprezentanţi ai organiza
ţiilor de masă, generali şi ofiţeri, 
oameni de cultură şi artă, ziarişti. 
Au participat, de asemenea, repre
zentanţi ai corpului diplomatic a- 
c-reditaţi la Phenian, precum şi 
delegaţii de peste hotare.

Kim Ir, prim-vicepreşedinte al 
Cabinetului de Miniştri al R.P.D. 
Coreene, a prezentat un raport în 
cadrul căruia a subliniat că crea
rea R.P.D. Coreene este o mare 
cucerire revoluţionară, a poporului 
coreean, obţinută în lupta îndelun
gată şi perseverentă pentru inde
pendenţa naţională şi puterea 
populară. După ce a trecut în re
vistă etapele principale ale luptei 
de consolidare a puterii populare,

raportorul a arătat, că în prezent, 
R.P.D. Coreeană înfloreşte şi se 
dezvoltă ca stat socialist, îmbună
tăţeşte continuu condiţiile de trai 
ale populaţiei.

în continuare Kim Ir s-a referit 
la lupta patriotică a poporului sucl- 
coreean, , ară tind că pentru a se 
pune capăt situaţiei din Coreea de 
sud este necesară, în primul rînd, 
evacuarea trupelor de ocupaţie şi 
unificarea patrjei divizate.

Cu prilejul celei de-a 21-a ani
versări a creării R.P.D. Coreene, in 
sala Congreselor „Mansude“ a avut 
loc o recepţie la care au participat 
conducători ai partidului şi guver
nului în frunte cu Kim Ir Sen, se
cretar general’al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, preşedintele 
Cabinetului de Miniştri al R.P.D. 
Coreene, reprezentanţi ai organiza
ţiilor de masă, oaspeţi de peste ho
tare, membri ai corpului diplo
matic.

— Producţia realizată de întreprinderile industriale în anul 1968 
a fost de 30 ori mai mare decit cea a Bulgariei capitaliste din 1939. 
Aceasta înseamnă că în prezent industria realizează în numai zece 
zile producţia întregului an 1939. în perioada 1949—1968, producţia 
industrială a crescut în medie cu 14,4 la sută.

în prezent industria acestei ţări creează cam jumătate din veni
tul naţional, în timp ce în 3939 ponderea ei a fost numai de 15 
la sută.

— Bulgaria investeşte sume însemnate pentru dezvoltarea ener
geticii. Cantitatea de energie electrică produsă în 1968 este de 58 
de ori mai mare în comparaţie cu cea din anul antebelic 1939. Cen
tralele electrice bulgare produc astăzi în numai cinci zile întreaga 
cantitate de curent electric produs în Bulgaria capitalistă.

— anul trecut în Bulgaria au "
fost produse 152 000 de televi
zoare, 138 000 — aparate de ra
dio, 183 000 maşini de spălat ru
fe, 91 000 — frigidere. In pre
zent, la 1 000 de locuitori revin 
2($7 de abonamente la radio şi 
74 la televiziune.

Cifre, fap te , rea liză ri
— Combinatul petrochimie de la Burgas, care a intrat In func

ţiune în 1963, satisface peste 7k0 'la sută din necesităţile ţării de 
combustibil pentán motoare.

— In perioada 1949—1967 au fost extinse şi au intrat in func
ţiune mine pentru extracţia a 6 253 000 tone de minereu pentru 
industria siderurgică, 7 905 000 tone minereu pentru industria me
talelor neferoase. Pe această bază, în 1968 producţia de fontă a 
ajuns la 1 110 000 tone, de oţel la 1 461 000 tone, de laminate de 
3 028 000 tone. în ce priveşte producţia de plumb şi zinc pe cap 
de locuitor, Bulgaria se situează pe unul din primele locuri din 
iume.

— în 1968 întreprinderile chimice au produs 275 00 tone de în
grăşăminte azotoase, 135 000 tone de îngrăşăminte fosforice, 471 000 
tone de acid sulfuric, 228 000 tone de sodă calcinată şi 43 000 tone 
de sodă caustică.

— In comparaţie cu anul 1948 productivitatea muncii a crescut 
în 1967 de 3,5 ori.

Deşi în 1968 condiţiile climaterice au fost extrem de nefavo
rabile, avantajele agriculturii socialiste s-au manifestat în mod 
evident. Producţia medie la hectar a fost la grîu de 23,9 chintale, 
la porumb boabe de 30,0 chintale, la floarea-soarelui de 16,2 chin
tale, la roşii de 276,9 chintale şi la struguri de 67 chintale.

— în anul de învăţămînt 1968—1969 numărul elevilor şi stu
denţilor a fost de 1 553 717, ceea ce înseamnă că fiecare ai 5-lea 
locuitor învaţă. Există 26 de institute de învăţămînt superior.

— Uzina metalurgică „Hwanghae“ este cea mai mare din R.P.D. 
Coreeană. în cele 16 secţii se obţine aproape jumătate din produc
ţia de oţel a ţării. De curînd, muncitorii de la această uzină au 
realizat, primii în ţară, nivelul producţiei de oţel şi laminate pre
văzut pentru sfîrşitul anului 1970. Aceste succese au fost posibile 
datorită introducerii unor metode avansate de muncă în toate sec
toarele producţiei. Prin perfecţionarea regimului termic la cuptoare 
şi ridicarea coeficientului de utilizare a utilajelor, durata unei şarje 
s-a redus cu 1,20 ore, atingînd astfel nu nivel record.

— Recent, industria siderurgică s-a îmbogăţit cu încă o mare în
treprindere. A intrat în funcţiune uzina metalurgică „13 aprilie“. 
Aceasta a fost construită, după proiectele specialiştilor coreeni, in
tr-un termen record. Noua uzin.ă este înzestrată cu* utilaj modern 
de producţie coreeană. Aici se folosesc materia primă şi combusti
bil indigen.

................................................... ...  în prezent are. loc o amplă
reconstrucţie a întreprinderilor 
metalurgice existente, se află 
în curs , de instalare noi capa
cităţi de producţie a oţelului şi 
laminatelor. Se acordă o mare 
atenţie sporirii producţiei de o- 

iiTTrmn~TTTTMMnTMiiiT'iiri I ... .. ţeluri aliate şi de laminate.
— In ultimii zece ani, construcţiile mecanice s-au perfecţionat 

continuu în R.P.D. Coreeană. Astăzi industria acestei republici pro
duce cu mijloace' proprii tractoare de tipul „Poungnyeun“ de 75 ep, 
camioane „Toudjaing“ cu o capacitate de 3,5 tone, camioane mari 
de tipul „Djadjou“ cu o capacitate de 10 tone, camioane grele cu 
o capacitate de 25 tone, motoare Diesel de cite 1 000 cp şi 2 000 cp, 
nave de dragare şi nave frigorifice, excavatoare puternice etc. Ea 
produce, de asemenea, utilaje pentru industriile metalurgică, chi
mică ş.a. de mare randament.

— Numai în ultimii patru ani, statul coreean a cheltuit 733 4o0 
mii de woni pentru întărirea bazei tehnico-materiale a agriculturii 
şi a acordat satelor importante sume cu titlul de ajutor.

în această perioadă, statul a amenajat în regiunile rurale peste 
12 000 arii de treierat, peste 12 000 uscătorii, peste 7 000 de depo
zite, precum şi 136 000 de locuinţe modeme, creşe, grădiniţe de 
copii şi alte instituţii culturale şi servicii publice.

— Coreea socialistă acordă multă atenţie sporirii producţiei de 
îngrăşăminte. în ce priveşte volumul acestei producţii, R.P.D. Co
reeană depăşeşte multe ţări capitaliste. în prezent, revin peste 
500 kg de diferite îngrăşăminte la 1 ha de teren agricol. Anul 
acesta, producţia de îngrăşăminte pe bază de fosfor a. crescut cu 
43 la sută. Cele mai mari succese au fost obţinute de întreprinde
rile din t zona estică a republicii. La Combinatul de la Hungnan şi 
la alte întreprinderi au fost puse în funcţiune noi capacităţi de 
producţie, a avut loc reconstrucţia tehnică a unor secţii existente.

Coordonate universale
LIBIA: adeziunea populaţiei faţă de noul regim 
N oi baricade la Belfast 
„Masuri speciale de securitate“ în Columbia 
Rezultatele scrutinului din San Marino

Ştirile transmise din Tripoli confirmă normalizarea situaţiei în Libia, 
după recenta lovitură de stat militară în urma căreia a fost proclamat 
regimul republican. Toate instituţiile publice din capitala ţării şi din 
celelalte localităţi şi-au reluat activitatea. Companiile petroliere îşi des
făşoară, de asemenea, în ritm normal operaţiunile.

în acelaşi timp, agenţia de presă libiană a anunţat că, în întreaga ţară 
au avut loc mari manifestaţii ale populaţiei, care şi-au exprimat sprijinul 
faţă de noul regim.

•  PRIMARUL ORAŞULUI SAN 
FRANCISCO, JOSEPH ALIOTO,
a dat în judecată revista „Look“ 
cerînd despăgubiri de 12,5 milioa
ne dolari pentru un articol apărut 
in această publicaţie care a legat 
numele lui de acelea ale mai mul
tor fruntaşi ai Mafiei americane. 
Alioto, considerat drept unul din 
candidaţii partidului democrat la 
alegerile din 1970 pentru postul de 
guvernator al statului California, 
a dezminţit afirmaţiile revistei, a- 
firmînd că ele au urmărit să de
făimeze reputaţia sa în faţa opiniei 
publice.

•  NAŢIONALIZAREA BĂNCI
LOR CONSTITUIE ÎNCEPUTUL
LUPTEI pentru independenţa eco
nomică a Indiei — a declarat pri
mul ministru al ţării, Indira Gan
dhi, cu ocazia unui miting ce a a- 
vtit loc in statul Uttar Pradesh.

Indira Gandhi şi-a exprimat con
vingerea că datorită sprijinului po
porului India va putea depăşi toate 
dificultăţile provocate de cei ce se 
opun hotărîrii guvernului privind 
naţionalizarea marilor bănci.

In timpul incidentelor înre
gistrate duminică între grupu
rile de protestanţi şi catolici, 
pe străzile oraşului nord-irlan- 
dez Belfast o persoană a fost u- 
cisă şi alte cîteva rănite. De a- 
semenea, au fost ridicate noi ba
ricade. Deşi incidentele n-au 
luat amploare, scrie agenţia 
France Presse, situaţia rămîne 
totuşi încordată.

De remarcat că pentru prima 
oară de Iß preluarea operaţiu
nilor de ordine de către arma
tă, soldaţii britanici au făcut uz 
de gaze lacrimogene.

•  COMISIA TEHNICA, DEPLA
SATA LA DAMASC de compania 
„T.W.A.“ pentru' a constata pagu
bele pricinuite avionului „Boeing- 
707“ al companiei americane, care 
a fost forţat la 29 august de un 
comandor palestinian să-şi schim
be ruta şi să aterizeze pe aeropor
tul internaţional din capitala siri
ană, şi-a încheiat ancheta.

Nu a fost dezvăluit conţinutul 
raportului, întocmit de comisie în 
urma acestei anchete.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA POS
TUL DE RADIO BAGDAD, în Irak 
au fost executate luni dimineaţă 
trei persoane, acuzate de acţiuni de 
spionaj în favoarea Israelului şi 
a serviciilor de informaţii ameri
cane.

•  SURSE DEMNE DE ÎNCRE
DERE din capitala braziliană au a- 
firmat că 12 ofiţeri din brigada de 
paraşutişti de la baza „Vila Mili
tar“ au fost arestaţi sub acuzaţia 
de a fi incitat la revoltă pe subor-

donaţii lor. Regimentul acestor o- 
fiţeri nu a participat la parada mi
litară ce a avut loc cu prilejul săr
bătorii naţionale a Braziliei. Ei 
mai sínt acuzaţi de a fi difuzat un 
manifest antiguvernamental în 
timpul unei emisiuni a posturilor 
de radio naţionale.

•  DUMINICA A INTRAT IN 
VIGOARE ÎN CANADA LEGEA 
prin care engleza şi franceza devin 
limbi oficiale ale administraţiei 
federale. Aceasta va permite folo
sirea limbii franceze şi în alte re
giuni ale Canadei, în afara provin
ciei Quebec, în toate instituţiile 
administrative. Primul ministru al 
Canadei, Pierre Eliott Trudeau, a 
declarat că „legea este de cea mai 
mare importanţă pentru promova
rea unităţii naţionale“.

•  IN FAŢA SEDIULUI DIN 
BRUXELLES al companiei aeriene 
israeliene „EL-AL“ au explodat 
luni la prînz două grenade. Ca ur
mare a exploziei, doi angajaţi ai 
companiei au fost răniţi şi inter
naţi în spital. Vitrina a fost dis
trusă. Poliţia belgiană a arestat un 
tînăr de naţionalitate arabă, bănuit 
a fi fost unul dintre atentatori.

•  • • • • • •

Guvernul colum
bian a anunţat insti
tuirea unor „măsuri 
speciale de securi
tate“ ca urmare a 
agravării situaţiei 
interne. După cum 
relatează agenţia 
France Presse, în re
giunea Sinu, din 
nord-vestul Colum
biei, s-au produs

m m m m m m i

ciocniri între detaşa
mente de partizani 
şi trupe guverna
mentale, soldate cu 
morţi de ambele 
părţi. Intre timp, la 
Bogota şapte ofiţeri 
au fost puşi în re
tragere, printr-o ho- 
tărîre a Tribunalului 
militar în faţa căru
ia au compărut sub

acuzaţia de fraude. 
Peste 30 de militari 
şi civili, dintre care 
trei colonei, au fost 
arestaţi din acelaşi 
motiv.

In capitala colum- 
biană, mii de mani
festanţi au demons
trat pe străzi împo
triva instituirii „mă
surilor speciale de 
securitate“.

«  •  •  É  §
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Bilanţ
semnificativ
Leipzig 8 (Agerpres). —. Du

minică şi-a închis porţile Tîr
gul internaţional de toamnă de 
la Leipzig, la care au participat 
6 500 de firme şi întreprinderi 
din 55 de ţări ale lumii. In de
curs de două săptămîni, pavili
oanele tîrgului au fost vizitate 
de peste 250 000 de persoane 
din R.D. Germană şi din alte 
ţări.

Ţara noastră a prezentat la 
actuala ediţie a tîrgului un pa
vilion organizat de 10 întreprin
deri de comerţ exterior, care au 
expus produse chimice, maşini 
pentru prelucrarea lemnului, 
mijloace de transport, mobilă 
şi altele. Pavilionul românesc a 
fost vizitat de un numeros pu
blic, de oameni de afaceri, eco
nomişti, precum şi de Isabelle 
Heissner, adjunct al ministrului 
pentru probleme economice ex
terne al R.D.G., de Walter 
Bohme, prim-locţiitor al minis
trului construcţiilor de mijloace 
de transport şi maşini de pre
lucrare. Oaspeţii au avut con
vorbiri cu Victor Ionescu, pre
şedintele Camerei de Comerţ a 
Republicii Socialiste România, 
Ion Cîmpeanu, adjunct al mi
nistrului comerţului exterior, şi 
cu Constantin Ghiţă, şeful agen
ţiei comerciale a României la 
Berlin.
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